

## CRONICA DE ACTUALIDAD

### RELIEVES DEL DIA

EL MOMENTO POLITICO

Se abre la semana política y parlamentaria en plena cerrazón. Hechos muy significativos ponen en peligro la fortaleza y unidad del bloque gubernamental. Discrepancias muy claras precipitan el desenlace político. Y de ellas no es la menor la pugna de criterios en lo que se refiere al proyecto de amnistía, en el que chocan dos puntos de vista: el del Gobierno y el de los eximistas del Frente Popular. Para remate, hay anunciada una interpelación de los comunistas sobre el orden público. Aclaremos: sobre la actuación de la fuerza pública en el restablecimiento del orden, alterado por quienes se lanzaron contra ella e interpretaron como lícito burlar la ley o desobedecer las indicaciones de los agentes de la autoridad.

«No nos sorprendería—dice «Claridad»—que la discusión parlamentaria—que es uno de los aspectos, y tal vez no el más grave de los sucesos a que venimos refiriéndonos—finalizase en una rectificación del perfil del actual Gobierno. Si nuestras noticias—añade—son ciertas, también se estima necesario un reajuste en algunos sectores republicanos de la alianza de izquierdas. ¿Cuál es ese reajuste? ¿Cuál esa rectificación del perfil? Así no se puede continuar, se dice. Pero es evidente que la razón de subsistencia del Gobierno es el Frente. Y que el apoyo de éste es el marxismo. Y si el marxismo anda dividido, ¿cómo, cuándo y con quién se va a ese reajuste y rectificación de perfil? ¿Gobierno con quienes, o por mejor decir, contra quienes? Porque, para desgracia del país, toda la política es hoy de contras, negativa, estéril. Tan estéril, que la a-tonía parlamentaria no puede ser más clara. A fuerza de hablar del Pacto, de prometer cumplir el Pacto, de interpretar el Pacto, ni el Pacto se ha cumplido en los meses que lleva de actuación el Gobierno del Frente y la mayoría parlamentaria que le sostiene.

### LOS ULTIMOS SUCESOS

«Con estas digresiones, entre sentimentales y humorísticas—dice el señor Prieto en «El Liberal» de Bilbao, refiriéndose a la agresión de que fué víctima y enfocándola desde el punto de su azarosa huida—, eludido el comentario de los sucesos de Eclija, cuya narración encontrará seguramente el lector en otro lugar del diario. El comentario, o rebotaría indignación o destilaría sarcasmo. Quiero ahorrarme la una y la otra. Empero, ello no ha sido óbice para que el señor Prieto, en una espontánea y natural reacción, calificase en los primeros momentos los hechos realizados por la masa de toda una «salvajada».

El episodio en que el señor Prieto ha sido protagonista y el que, por su parte, tuvo por personaje central al señor Largo Caballero, ocuparon ayer la atención de todos los comentarios. Ni el colaboracionista revolucionario ni el revolucionario a secas pudieron contener el desbordamiento de las masas por ellos azaradas de tiempo atrás. El primero sufrió la acusación de traidor, por su moderación; el segundo fué rechazado por la C. N. T., cuyos Comités sufren encarceramientos y recaban para sí, intencionalmente, la dirección del movimiento revolucionario, mediante la implantación de una táctica que a los socialistas no convenía. Así lo declara «El Socialista» y hasta timidamente lo deja envejar «Claridad», y que por otra parte ha sido causa del rombo de la unidad de acción en muchas de las huelgas últimamente planteadas.

Estos episodios, que nada tienen de extraño, porque era natural que se produjeran, dada la forma de actuar los dirigentes del Poder público, carente de autoridad, han servido para demostrar lo que el ciudadano perfectamente equilibrado sabía desde hace mucho tiempo. A saber: que todo aquello de las provocaciones «fascistas»—hechos quedados que en esta denominación se comprende a todos los que no están con el Frente Popular—era una pura patraña. Las provocaciones no proceden, como ahora se ha visto, de nadie más que de los mismos que tienen interés en mantener un estado de latente agitación. Las provocaciones no proceden ni del «scerril» patrono ni del «odioso» régimen burgués, sino que son simplemente accidentes de una lucha entre los mismos elementos revolucionarios, que hoy disputan entre sí, y que si antes obraron conjuntamente, fué para servir de aquella supuesta «creación» que el maquiavelismo de los dirigentes revolucionarios tenía interés en mantener para conservar el espíritu de violencia, que es algo así como el fuego sagrado de la revolución, y ocultar el mayor tiempo posible sus discrepancias.

Nada de esto hubiese ocurrido si el Gobierno, calibrando como es debido, y es su obligación, los hechos, hubiese utilizado los resortes del Poder y aplicado pura y simplemente la ley. Esto no puede continuar así, se exclama ahora en las alturas. Y la exclamación fuera innecesaria si desde el principio hubiese habido autoridad. Pero para todos. Nunca para provecho del Frente y desamparo del resto de los ciudadanos.

### NUESTRA INFORMACION Y LA CENSURA

Realmente no precisan los lectores de largas explicaciones para deducir con acierto de los grandes perjuicios de diversa índole que nos ocasiona la censura, porque empezian por advertirnos en su propio interés insatisfecho. No obstante, hemos de acudir hoy de nuevo al tema precisamente para llamar sobre él la atención de quienes nos alientan con su asistencia de tantos años e informarnos, someramente, de un hecho que no parece tener explicación.

Ya se comprende que un periódico, como el nuestro, tan vigilante de su prestigio informativo, no iba a desmontar sus habituales servicios en una época en que cada minuto tiene un nuevo interés. ¿A qué obedece, pues, que los periódicos de provincias limitados puedan publicar informaciones de importancia que a nosotros nos están vedadas? A la censura. Pero no a la censura en lo que pudiera referirse al criterio dispar de uno y otro centro, sino estrictamente a la censura, que en aquellas provincias no existe y en Santander ejerce sus plenas atribuciones.

Sobre este hecho no cabe sino la intervención de las autoridades superiores para situar las cosas en un plano de equidad y justo juicio, y eso es lo que hemos solicitado, con esperanza en el justo juicio de quienes pueden acabar con semejante competencia ruinosa para los periódicos de Santander y de menor precio para su público.

Creemos que muy pronto todos los periódicos recibiremos igual trato y tendremos las mismas posibilidades informativas. Pero, aunque esto llega, satisfaremos el interés de nuestros lectores, las mismas informaciones que otros periódicos, con más influencia arriba o más fortuna, pueden publicar con todo estruendo tipográfico y a punto de la actualidad.

Nos consuela de estos sinsabores el hecho cierto de que no nos ha faltado el apoyo de nuestros lectores, y, más aún, la semana nos retirarán su confianza para depositarla en periódicos de otras regiones, favoritos de la situación política o de la suerte.

### CARNET MUNDANO

#### NOTAS VARIAS

Con su familia se ha trasladado a su palacio de Puente San Miguel el ilustrísimo señor don Juan Muñoz y García Lomas. Después de pasar unos días

en Santander embarcó ayer con rumbo a su país el ex ministro mejicano y hasta hace poco embajador de México en Italia con Eduardo Vasconcelos.

—Marchó a Bilbao don Santiago Ruiz de la Escalera.

—Han salido para Méjico los señores de Zatarain Carretano.

Para muebles, visite almacenes RIBALAVGUA



EL SANTANDER DE AYER Y DE HOY.—He aquí el puente de Vargas en aquellos felices días en que la circulación en Santander no ofrecía más peligro que los famosos tranvías de mulas. Esto, suponiendo que las calles presentasen una concurrencia de personas que autorizase a pensar que había circulación.—Por contraste, he aquí también el puente de Vargas en la actualidad, visto desde el mismo sitio y quién sabe si a la misma hora. (Fotos Archivo y Alejandro.)

### MISCELANEA DEL MOMENTO

## Ha sido prohibido el vuelo en "aviones pulgas".—El Negus va a Inglaterra a defender a Abisinia ante el mundo.—Se asegura que pronto será República Irlanda.—Otras noticias

LONDRES, 2.—El corresponsal del «Daily Express», en Gibraltar, ha entrevistado al Negus. Este declaró: —Estoy muy contento de ir a Inglaterra. He tenido pruebas de la simpatía de la población inglesa por mi causa, a juzgar por la bienvenida que me han hecho aquí las autoridades militares y navales. —¿Qué fin persigue V. M. al ir a Inglaterra? —Voy a defender Abisinia ante el mundo. —¿Cuánto tiempo permanecerá en Inglaterra? —Todo el tiempo que sea necesario. —¿Irá V. M. a Ginebra el 16 de junio? —Precisamente, la cuestión abis-

### MUNDO GRAFICO

SALE LOS MIERCOLES técnicos antes de autorizar su uso al público en general.

TERUEL, 2.—En el pueblo de Alcoriza han sido detenidos Francisco Arqués Zurita y Clemente González, ambos de filiación comunista; el primero, como autor de haber dirigido un anónimo a don José María Añho, exigiéndole 1.500 pesetas bajo amenaza de muerte y el segundo como cómplice. Dichas detenciones se efectua-

tracto de ciertas reformas previstas. Los derechos y bienes del individuo en la sociedad serán objeto de la más eficaz protección. Serán precisados por otra parte, los apartados que tratan de los delitos contra la sociedad. Se delimitarán con mayor claridad las atribuciones respectivas de la organización judicial y la policía estará exclusivamente encargada del mantenimiento del orden público, no pudiendo, en lo sucesivo, inmiscuirse en la conducción de las encuestas que pertenecerán a la única competencia del juez de instrucción. La orden de los abogados será reorganizada en el sentido de una ampliación de los derechos a la defensa.

LONDRES, 2.—En los círculos políticos de esta capital se asegura que en breve será proclamada la República irlandesa. Al recibirse las últimas noticias, según las cuales el presidente De Valera ha suprimido el Senado irlandés, los ingleses bien informados han expuesto su juicio de que en un plazo breve será suprimido el cargo de gobernador general. Esta será, según dichos bien informados, la última etapa de la campaña en favor de la completa independencia del Estado libre de Irlanda.

La creencia de que la República será proclamada, está reforzada por el discurso que el presidente Eamon de Varela pronunció ante el parlamento irlandés, en el cual el jefe del Estado libre de Irlanda expresó su deseo de modificar la Constitución, y añadió que la nueva ley fundamental del Estado estará en pleno vigor en el próximo año.

ROMA, 2.—La inopinada llegada del canceller Schuschnigg, noticia que circuló rápidamente, ha suscitado gran curiosidad, y se hace resaltar que «este viaje de un hombre político católico en

MADRID, 2.—Por una orden de Guerra, se confiere el mando del batallón de la Guardia Presidencial al comandante de Infantería, diplomado de Estado, Mayor, don Leopoldo Menéndez. Al mismo batallón pasan destinados el capitán de Infantería don Miguel Gallo y teniente de la propia Arma don Justo López Megías, ambos del Cuarto Militar del presidente de la República.

MOSCU, 2.—Se ha decidido una reorganización del sistema judicial en el sentido del respeto más extremo a los derechos del individuo. El fiscal general Wischinsky publica en el «Izvestia» un ex-

Tarjetas de visita elegantes EDITORIAL MONTANESA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

### OPINIONES

## EL PLEITO DE LA ENSEÑANZA

La clausura de colegios servidos por las Ordenes religiosas crea a muchos maestros un ambiente hostil en los pueblos. A nosotros llegan informaciones y súplicas de pueblos y maestros; los unos pidiendo que recojamos el asunto y defendamos el derecho que asiste a los padres para confiar la educación de sus hijos a quien mejor les parezca; en este caso, a las Ordenes religiosas. Los otros para que salgamos en defensa de una clase a la que pertenecemos, y que en modo alguno puede hacérsela responsable de medidas de gobierno cuyo origen hay que buscar en normas de opinión fijadas mediante el sufragio.

Vamos, pues, a estudiar el pleito bajo diversos aspectos. No nos sorprende la hostilidad creada en torno a los maestros, inspectores y escuelas del Estado, porque también a nosotros nos alcanzan críticas y acusaciones. Afortunadamente estamos ya tan habituados al elogio y la censura, que ni el primero nos envanece ni la segunda nos acobarda. Seguimos nuestra marcha imperturbables, dejando que los perros ladren a la vera del camino. No vamos a entrar en argumentaciones de descargo, justificables cuando hubiese cargos que hacernos, y no en este pleito, al que llegamos libres de culpa, con la mirada en alto, las manos limpias y la conciencia más limpia aún.

Nuestra doctrina es ésta: El Estado viene obligado a crear tantos centros de enseñanza cuantos reclama la población escolar de cada pueblo. No puede admitir que a la infancia se le dé como caridad lo que él viene obligado a darle en justicia. La enseñanza, no sólo es una obra de misericordia; es una obra primordial del Estado. Si al lado de los centros docentes que el Estado cree y sostenga existen o se crean otros mediante la iniciativa y la aportación individuales, mejor que mejor. La competencia es siempre un estímulo y perfeccionamiento, y lo que abunda no daña. En este caso, el Estado ha de reservarse el derecho de inspección en todos los aspectos y con todas las consecuencias. En cuanto se refiere al primero, ha de exigirse el título correspondiente, sin mixtificaciones ni arreglos de ninguna clase. En cada escuela o colegio ha de haber tantos titulados como clases funcionen. Quien no esté en estas condiciones, que se dedique a otra cosa que no sea enseñar a la infancia. Nada más ni nada menos debe hacer el Estado.

Pero ésta es una opinión nuestra que no tiene valor alguno legal, y, en cambio, hay un artículo en la Constitución que prohíbe a las Ordenes religiosas dedicarse a la enseñanza. Esa Constitución y ese artículo son obra de un Parlamento representante de la soberanía popular y elegido por la opinión mayoritaria del país.

Nosotros hemos visto protestar contra esto a personas que en las elecciones constituyentes y en las ordinarias últimas hicieron propaganda y emitieron su voto a favor de las izquierdas. También hemos oído y visto protestar a otros que a la hora de actuar como ciudadanos se quedaron en sus casas, como buenos burgueses que no entienden de sacrificios ni quieren sortear peligros. En un pueblo, hoy agitado por la clausura de un colegio, nos dicen que se han manifestado en contra personas que el día de la elección ofrecieron sus votos a quienes les proporcionasen un automóvil para ir a votar. Las izquierdas se le proporcionaron, y en su favor votaron. Ahora protestan y se crean con derecho a hacer cargos a quienes vivimos exentos de culpa y responsabilidad, porque en todo momento supimos hacer uso recto, limpio y viril de nuestro derecho y de nuestras ideas. No culpen a los maestros ni culpen a nadie de la clausura de colegios. Culpen a sí mismos, que, por ser colaboradores, son responsables de cuanto se está ejecutando. No puede llamarse a engaño en este aspecto nadie que por acción u omisión haya contribuido al triunfo de las izquierdas, lo mismo en las elecciones constituyentes que en las ordinarias últimas. El laicismo del Estado y la enseñanza era fundamental en su programa. La Constitución le fijó con un criterio prohibitivo, que creemos injusto y antiliberal en cuanto se refiere a las Ordenes religiosas. Al triunfar por segunda vez, no creemos que hubiese nadie tan falto de discernimiento que esperase de ellas una rectificación en su propia doctrina y en su propia labor. ¿Querían izquierdas en el Poder? Ahí las tienen. Ahora, en lugar de protestar contra su obra y hacer cargos sin fundamento, que reconozcan su error y lloren sus culpas.

A nosotros nadie nos molesta ni estorba dentro del campo docente. Con nuestro voto ni un solo colegio se cerraría después de exigir en todos personal titulado e idóneo. Tenemos un concepto tan claro, tan amplio y tan elevado de la libertad, que dondequiera que se la violenta estaremos para defenderla, y cualquiera que sea el particular o la entidad que contra ella se manifieste, nos encontrará como enemigo irreductible.

¿Qué culpa tiene el Magisterio español, como colectividad al servicio del Estado, de que éste, en uso de un derecho nacido de la acción de unos y de la omisión de otros, haya dictado leyes y tome medidas que ni a unos ni a otros agradan? En las democracias hay unos días para pensar, una hora para obrar y luego siguen unos años de espera y aguante, con las consecuencias que se derivan del acto que aquella hora decidió. El que no supo medir la trascendencia de sus actos; el que no dedicó una hora a examinar la responsabilidad en que incurrió y las consecuencias de lo que iba a realizar al emitir su voto, está autorizado para llorar como mujer, pero no para protestar como hombre. Quienes cómodamente se quedaron en sus casas, porque había peligro en la calle, tampoco tienen derecho a protestar y mucho menos de buscar responsables. Los otros, los que cumplieron lealmente con el imperativo de su conciencia y hoy lamentan las consecuencias de su derrota, nos parece natural y justo que formulen su protesta. Estamos de acuerdo con ellos en esto de mostrarse disconformes, pero no admitimos cargos contra quienes, ni colectiva ni individualmente, hayan incurrido en responsabilidad. En España hay veintidós millones de habitantes, trece millones y medio de electores y alrededor de setenta mil maestros, número este bien pequeño para influir en la vida política del país en régimen de democracia y mayorías. Formulada la protesta, el camino es trabajar y luchar para conseguir mañana el triunfo y sustituir una legalidad que molesta por otra legalidad que agrade. En esto, los maestros somos cada uno un ciudadano más, con diversidad de criterios, y la colectividad, siempre a salvo.

### TEOFASTRO

un lunes de Pascua ha de tener motivos muy importantes.

También se hace resaltar que el ministro de Austria en Roma se encuentra hoy en Venecia con motivo de la Exposición bienal de arte, y que en la Legación de Austria se ignora todo lo relacionado con este viaje.

MADRID, 2.—La policía ha detenido a Miguel Angulo, de 38 años, que estaba cantado en un metalico a diferentes párrafos de distintos puntos de España, valiéndose para ello de un truco que consistía en hacerles ver que les había correspondido en un sorteo un aparato de radio que regalaba una Casa determinada para propaganda. Pocos días después, les enviaba una carta diciéndoles que se precisaba el envío de 7,25, para gastos de facturación del aparato. Un sacerdote que fué víctima del timo, escribió a la supuesta Casa de aparatos de radio

y descubrió el truco denunciando el hecho. Angulo, como consecuencia de ello, ha sido detenido. El detenido estuvo ya procesado el año de 1935.

MADRID, 2.—El diario de la Guerra resuelve instancia del que fué capitán de Artillería don Arturo Menéndez López, residente en Barcelona, baja en el ejército por orden de 8 de abril de 1935 como comprendido en el párrafo tercero del artículo 285 del Código de Justicia militar, en súplica de que se le conceda la vuelta al servicio activo por haberle sido aplicados los beneficios de amnistía, en el sentido de acceder a lo solicitado. Quedará en situación de disponible forzoso en la cuarta división orgánica.

¡Cazadores! Os interesa leer en octava plana la información de Puenteansa.

Para preparar un AGUA

ALCALINA DIGESTIVA emplead

la SAL VICHY-ETAT



CRONICA DE SUCECOS

UN ROBO DE IMPORTANCIA EN EL ESTABLECIMIENTO "LA BOMBILLA"

POR VALOR DE UNAS 2.000 PESETAS

En la mañana de ayer fué descubierto un importante robo en el bar "La Bombilla", propiedad de don Antonio Oria, establecido en la esquina de Rualsal y Lealtad, y en el estanco anexo a dicho establecimiento.

Según la nota facilitada a la Policía, el importe de lo robado asciende a más de dos mil pesetas. Figuran en ella, entre el estanco y la tienda de bebidas: Tres pesetas en monedas, un bolsillo de plata, ocho monedas de oro de dos pesos, tres sujetadores de oro, una pulsera y un reloj del mismo metal, un reloj de bolsillo de oro, dos estilográficas, un reloj de plata, veinte pesetas de la máquina registradora, 144 paquetes de cigarrillos "Bisonnes", 55 paquetes de cigarrillos americanos, 11 idem, de peseta, "Idiales"; 60, de 1,20; 30, de 1,10; 30, de 1,35; 6, de "Luqui"; y 20, de "Kamel". Quinientos sellos de 0,30; 500, de 0,15; 200, de 0,10; 250, de 20 (urgencia); 100, de 50 idem; 500, de 25 (móviles); 400, de 15 idem; 300, de 5 idem; 300, de 10 idem; 200, de 2 idem; setenta pesetas en metálico, cien paquetes de

hojas de afeitar y una caja con 400 pesetas. El señor Oria estuvo en su establecimiento hasta las tres de la madrugada sin notar nada anormal. Todo hace suponer que el autor o autores quedaron dentro del local. La Policía hace gestiones.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madrileño. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6. MEDICINA INTERNA. HERNAN CORTES, 1, PRIMERO. Teléfono 10-61.

CASA DE SOCORRO Y VALDECILLA

Asuntos sin mayor importancia, hasta las doce de la noche. Heridos y contusionados por motivos casuales, y en la Clínica municipal, las asistencias por caídas en la vía pública, agresiones, quemaduras, mordeduras de perros y gatos, etc.

POR APEDREAR UNA CASA

Ante la Guardia civil del puesto de Ampuero presentó una denuncia el vecino de dicha villa don Hilario Llanos Gómez, de 61 años, casado, por haber sido agredido a pedradas su domicilio, rompiéndole catorce cristales, hecho ocurrido a las diez de la noche del domingo por el motivo de pertenecer tres hijos suyos a Falange Española.

La Benemérita denunció ante el Juzgado municipal a Vicente Garmillas Bonachea, de 27 años, casado; Pedro y Romualdo Artie Martínez, de 21 y 26 años, respectivamente, solteros, y Ramón y Víctor Barquín, de 25 y 27 años, solteros, todos vecinos de la localidad y pertenecientes al Frente Popular.

RUIZ ABAD

DENTISTA. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Príncipe 11, primero (Casa de Rodenas).

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

La «Gaceta» del día 28 último publica una orden del ministerio de Trabajo, abriendo una información pública, por término de veinte días, sobre el proyecto de unificación de los seguros sociales, a cuya información pueden acudir todas las personas y entidades, formulando por escrito las observaciones que estimen pertinentes en relación con las bases de dicho proyecto.

El plazo para informar expira el 17 de junio, debiendo dirigirse los informes al ministerio de Trabajo (Sección de Previsión Social). Las personas que deseen acudir a dicha información y no conozcan el proyecto, pueden pedirle al MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER, donde les será facilitado.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE en 31 de mayo de 1936

Table with columns: ACTIVO, Pasetas, PASIVO, Pasetas. Includes sub-sections for VALORES NOMINALES and MOVIMIENTO DE TRASATLANTICOS.

V.º B.º

EL INTERVENTOR, EL DIRECTOR-GERENTE, EL JEFE DE CONTABILIDAD. Ricardo de la Boncha, José Iglesias y García, Valentín Umbría

BANCO MERCANTIL

DOMICILIO SOCIAL: SANTANDER

SUCURSALES: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO DE SANTULLAN, BURGOS, CEBEZON DE LA SAL, CACABELOS, CERVERA DE PISUERGA, CISTERNA, CIUDAD RODRIGO, FROMIS- TA, GUIJUELO, LA BANEZA, LAEDO, LEDRADA, LEON, LLANES, NUEVA, PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONTERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAHAGUN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBANEZ DE BEJAR, SANTOSA, SELAYA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN, VILLADIEGO

CAPITAL ..... 15.000.000 DESEMBOLSADO..... 8.400.000 RESERVAS..... 18.600.000

SU SITUACION EN 30 DE MAYO DE 1936

AJUSTADA AL MODELO APROBADO POR REAL ORDEN DE 8 DE ABRIL DE 1924

Main balance sheet table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes sections for L. CAJA Y BANCOS, II. CARTEA, III. CREDITOS, IV. INMUEBLES Y TERRENOS, etc.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ

El Interventor, ANASTASIO MARQUEZ FERNANDEZ

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista. Depósitos a 3, 6, 12 meses. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y reichmarks. Caja de Ahorros. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósito de valores.

INFORMACION MARITIMA

PARA LA PROTECCION Y REORGANIZACION DE LA PESCA

LA LEY TASSO

El señor Henry Tasso, presidente de la Comisión de la Marina mercante francesa, ha presentado al Parlamento una proposición de ley para la reorganización y protección de la pesca marítima.

Después de haber analizado la pesca en general, y la de los pequeños pescadores en particular, las mayores víctimas de la crisis por la reducción del consumo, y porque existe el hecho de que no han recibido ninguna ayuda del Estado, el señor Tasso insiste en la necesidad de una renovación del material pesquero por medio de una mayor financiación de las Instituciones de crédito. Preconiza la creación de un fondo de reconstrucción, alimentado con las concesiones ya otorgadas a la industria pesquera, de forma que la renovación de material pueda efectuarse a partir de un tonelaje mínimo de tres toneladas.

EL TRAFICO EN EL PUERTO

Buques entrados: "Ayala-Mendi", de Bilbao, con carga general; "Mina Sorriego", de Gijón, con carbón; "Río Miera", de idem, con idem; "Castelar", de Bilbao, con carga distinta.

Despachados: "Lalín", para Bilbao, con carga general; "Toñín", para Gijón, con idem; "Ayala-Mendi", para Barcelona, con idem; "Mina Sorriego", para Gijón, en lastre; "Castelar", para La Coruña, con carga general, en tránsito; "Río Miera", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Gomar", para Pasajes, con carga general, en tránsito.

ALGUNAS ARROBAS DE BOCARTE

Por las embarcaciones de bajura llegaron ayer a la dársena de Puertochico algunas arrobas de bocarte de regular tamaño, que se vendió a precios no muy malos.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 2,8 y t. 2,27. Bajamareas: m. 8,26 y t. 8,45. Coeficientes: 65 m. y 67 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

MOVIMIENTO DE TRASATLANTICOS

Entró en la mañana de ayer la

motonave "Orinoco", de la Hamburg-Amerika-Linie, tomando a su bordo mucho pasaje, correspondencia y carga general. Poco tiempo después zarpó para los puertos de Habana, Veracruz y Tampico.

En las primeras horas de hoy recalará en nuestra bahía el trasatlántico español "Cristóbal Colón", de regreso de Habana, Veracruz y Nueva York. Conduce para Santander bastante pasaje, algunas sacas de correspondencia y varias toneladas de carga general. Como de costumbre, atracará al

Para muebles de lujo, Ribalaygua

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: "Solo lo bueno se abre camino". Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

muelle número 1, frente a la estación de los ferrocarriles de la Cosía.

EL PLEITO DE LAS "PAREJAS", SOLUCIONADO

Anoche quedó solucionada la huelga de los baseos "parejas", que durante varios días han mantenido tripulaciones y armadores. Seguramente hoy se reanudarán las faenas de pesca de altura.

Advertisement for José del Piñal, GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. De la Beneficencia municipal, por oposición. P.A.Z., 4. TERCERO. Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

EL TIEMPO EN LAS COSTAS

Observación de Santander: Tiempo probable en Santander y golfo de Vizcaya hasta el día de hoy: Chubascos, vientos flojos y algo de mar agitada. Cabo Mayor: Altura del barómetro, 76,4. Termómetro, 13. Viento calma. Mar lina. Cielo cubierto. Horizontes nubosos. El estado de la barra es bueno.

bolsas: DE SANTANDER

Fondos públicos. Deuda Interior 4 por 100, a 78'75 por 100, pesetas 42.400. Cédulas del Banco Crédito Local 6 por 100 (interpar), a 97'50 por 100; pesetas 22.500. Acciones. Aguas de Santander, a 440 pesetas una; 25 acciones. Obligaciones. Sociedad Española de Carburos Metálicos, 6 por 100, a 99 por 100; pesetas 5.000.

DE BILBAO

Acciones. Banco de Bilbao, a 865 pesetas. Altos Hornos de Vizcaya, a 61. Unión Resinera Española, a 20. Unión Española de Explosivos, a 409'50. Obligaciones. Ferrocarril del Norte de España 6 por 100, a 42'75. Basconia 5 por 100, a 90.

CARPETA DE NOTICIAS

CUPON PREMIADO. Sorteo del día 2 de junio de 1936. Premiado con 25 pesetas, el número 309. Premiados con dos pesetas, los números 9, 109, 209, 409, 509, 609, 709, 809 y 909. Los premios se abonarán en Becado, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde.

«LA CARIDAD DE SANTANDER»

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 2.014. Estancias causadas por transeúntes, 11. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3. Asilados existentes en el establecimiento, 193.

EMILIO MATORRAS MEDICO

Especialista en garganta, nariz y oídos. SAN FRANCISCO, 23, 2.

EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander) en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 757,7. Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, bajando. Temperatura máxima, 12,8. Idem mínima, 11,8. Viento dominante en las veinticuatro horas, Oeste. Fuerza media del viento en metros por segundo, 1. Lluvia caída en las veinticuatro horas (litros por metro cuadrado), 3,8. Horas de sol eficaz en el día de ayer, 0 h. 0 m. Probable tiempo de chubascos, vientos flojos y mar algo agitada.

Programa de las obras que elevará hoy, miércoles, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

BANDA MUNICIPAL

Primera parte. «Socorro en Sierra Morena», pasodoble; Luna. «El niño judío», selección; Luna. «Baturra de temple», intermedio; Torroba. Segunda parte. «Zoraida», danza oriental; Dorada. «El trust de los tenorios», selección; Serrano. «Socorro en Sierra Morena», bulerías; Luna.

ESMERADOS IMPRESOS DE TODAS CLASES EDITORIAL MONIASENA

CANTE JONDO

EN LA CASA DE ANDALUCIA. El pasado domingo tuvo lugar en este Centro regional una velada de puro sabor andaluz, tomando parte en la misma los notables artistas, intérpretes del cante «jondo», Angelita de Cádiz y el maestro de guitarra "el Rojo el Alpagatero". La enorme concurrencia que asistió a dicho acto quedó complacida en la forma de esta gran artista, fiel intérprete del canto flamenco en su más puro estilo, premiando la labor de Angelita y el maestro con grandes ovaciones.

A petición de algunos socios que no pudieron asistir a este acto, estos artistas han ofrecido celebrar otra función esta noche, a las ocho. No dudamos que se verán los salones de esta Casa rebosantes de socios y simpatizantes.

Para zócalos y artesanados, Ribalaygua.

vida obrera

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS Y CAMPOS DE DEPORTES. Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el viernes próximo, día 5, a las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, en la calle de Segismundo Morel, local de los «baqueiros», número 5.

Por tratarse de asuntos de suma interés se ruega la mayor asistencia posible, pues se pasará lista, tomando en consideración la falta de asistencia.—El secretario.

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTÓLOGO. Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

Joaquín Manzanos Aparato digestivo. Cirugía. Radiología. de 12 a 2 y de 4 a 6. Traslada su consulta a PABLO IGLESIAS, 37, Chafar (parada de tranvía y autobús). San Martín. TELEFONO 23-67



La nota más sobresaliente de los combates celebrados el domingo en el Salón Gong fueron los k. o. t., que llegaron al número de cuatro. Ello nos demuestra que entre los amateurs participantes en estos campeonatos existen muchos duros, capaces de poder dar más de un disgusto a boxeadores de alguna talla en el momento en que sus actuaciones sobre el ring sean más numerosas.

Rafa, Sañudo y Eguidano fueron tres de los que obligaron a sus contrarios a abandonar, demostrando con ello que en sus respectivos pesos son los que harán de dar más que hacer.

Por los motivos apuntados anteriormente, los combates respectivos tienen poca que reseñar; pero queremos aprovechar al ocasión para felicitar a la Sociedad Gimnástica Montañesa por el éxito que representa para ella que los cuatro pugiles que se preparan en sus gimnasios y que el pasado domingo participaron en la velada, resultasen vencedores. Los mismos fueron Arce y los tres que citamos más arriba como triunfadores por k. o. técnico.

En primer lugar se enfrentaron J. Arce y Pedro Fernández, resultando vencedor Arce, después de tres raons duros de las cosas de relieve brillaron por su ausencia. Sin embargo, a pesar de los pocos conocimientos de ambos pugiles, hicieron una pelea emocionante, no exenta de algún ataque a los reglamentos del boxeo por parte de los dos aspirantes a campeón de esa categoría que se denomina peso mosca.

Los dos gallos que subieron posteriormente al ring, no hicieron más que esto: Gonzalo Díez, dar unos cuantos tortazos a su adversario, Arambarri. Y el árbitro, suspender la pelea antes de que la cosa acabase en tragedia, ante la manifiesta inferioridad de Arambarri.

Y Rafa fué el que, a renglón seguido se encargó de derrotar a Merrero por k. o. t. al segundo raon, después de inferir a su contrario un castigo duro y de derribarle varias veces. En una de sus caídas, el árbitro contó hasta el número nueve. Y cuando se levantó Merrero, al observar el árbitro que estaba completamente «groggy», levantó el brazo a Rafa en señal de vencedor.

El público protestó esta decisión, y nosotros, a tenor de tal protesta, queremos hacer una aclaración: A los «amateurs» no se les puede lanzar la esponja por los segundos, y cuando por el árbitro se observa que uno de los contendientes está recibiendo un castigo duro y que de un momento a otro sufrirá un k. o. indiscutible, es de humanidad proclamar su inferioridad, para evitar cualquier incidente desagradable, como el ocurrido hace unas semanas en Barcelona, donde un boxeador «amateur» murió víctima del durísimo castigo que le infligió su contrario, y además por culpa del árbitro, que no suspendió el combate al ver que tal boxeador estaba en una situación clara de inferioridad.

El cuarto combate estuvo a cargo de Sañudo y Raúl Luengo. Venció Sañudo, por abandono de su contrario en el primer raon, después de una bonita exhibición por parte de los dos pugiles, que demostraron su clase y muchos conocimientos de las lides del boxeo. Principalmente Sañudo, que además supo aprovechar la oportunidad para encajar a su rival un fuerte directo de izquierda que le derrumbó. Raúl, al levantarse, abandonó.

En cuarto y quinto lugar lucharon Félix Vega contra Luis González, siendo derrotado González a los puntos, y Eguidano contra Castanedo, abandonando este último en el primer raon, proclamándose vencedor a Eguidano. Arbitraron Paco Fernández y Nino Cruz.

Como colofón de la reunión hicieron una exhibición Pepe Martín (Karaba) y Eriquo, que resultó muy bonita. Y hasta algo de verdad, por su energía en algunos momentos.

Y... Así concluyó la segunda velada de los campeonatos de boxeo «amateurs» de Cantabria, a la que asistió un crecido número de espectadores, que nos agradaría ver centuplicado en domingos venideros.—Tamur.

# LA JORNADA DEPORTIVA

LA VOZ DE CANTABRIA

FUTBOL

## Mañana, jornada escolar en los Arenales y Miramar

**TROFEO SOLIS GIGAL.**  
El Laredo venció al Torrelavega, por cuatro a dos.

Con una regular entrada, debido a la pertinaz lluvia, se celebró este encuentro, que estuvo brillante y movido, llevándose el partido a gran tren y tan pronto se encontraba la pelota dentro de los dominios laredanos como en el de los torrelaveguenses; pero, no obstante, dominó más el once local, que se encuentra actualmente en gran forma y que con la reaperación en el equipo de Gutiérrez ha sido un refuerzo grande.

Los torrelaveguenses bregaron mucho, pero se encontraron con un once con hambre de triunfo y no pudieron contener a los «jabatos» del veterano Lala, y además, Rivero tuvo su tarde, marcando el solitario tanto de inmejorable ejecución, haciendo que el público le tributara las mayores ovaciones de la tarde. Fueron los mejores colaboradores del triunfo, los tres medios, y de éstos, el centro, Gabino, estuvo incansable; en la defensa, «el Zurdo» y Lain, formidables, y Jesús, muy seguro; de los delanteros, como ya decimos anteriormente, Rivero, monumental, y con él, Peñalba, Aguado y Herbozo; Frando fué el único del equipo que bajó algo.

En el Deportivo Torrelavega jugaron bien sus defensas y Telete, Dirube y Vázquez, formidable medio centro que creemos es que mejores condiciones reúne para actuar con la selección cántabra; Marcos Trueba estuvo mediocre, ocupándose más del juego sucio y de poner suelas que de jugar al fútbol. Los tantos locales los lograron Rivero tres y el cuarto Lain, y los de los forasteros, Telete los dos.

Arbitro muy bien Polidura. El Deportivo Laredo alineó: Jesús; Félix, Lain; Rafa, Gabino, Pepe; Rivero, Aguado, Frando, Herbozo y Peñalba. El C. D. Torrelavega: Viadero; Geballos, Govin; Caballero, Vázquez, Dirube; Hernández, Marcos, Conde, Telete y Gancedo.—Balón.

**COPA OLIMPIA.**—El C. D. Venecia venció al Cuatro Caminos por 3 a 0.

EN LOS ARENALES.—Se celebró el partido anunciado, perteneciente al torneo de primavera Copa Olimpia, entre Clubs de segunda y tercera categoría regional. Los actores tuvieron ocasión de enfrentarse por vez primera. El Venecia se presentó con la desventaja de alinear un jugador menos y otras deficiencias. El Cuatro Caminos es un equipo mejorado progresivamente, y puede decirse que constituye hoy un serio competidor de la Copa. El resultado despejaba el camino a uno de los bandos, vencedores del Miramar el uno y del Voluntad el otro, para afianzarse en la clasificación de la primera vuelta de la capital.



Trascurrió el primer tiempo con enorme interés, sin predominio de nadie y sin que se viese coronada la labor de ambos contendientes.

Fué en la segunda mitad cuando los dos equipos tuvieron que emplearse más a fondo, consiguiendo los victoriosos el primer tanto por mediación de Colás, en avance peligrosísimo, hazaña repetida dos veces más por el citado extremo derecha del Venecia. El Cuatro Caminos puso en peligro la meta del Venecia varias veces, bien guardada por IPano y Vallejo. Mayor probabilidad tuvo el Venecia de aumentar el resultado, si Revuelta no hubiese estado desafortunado en algunas oportunidades que tuvo.

Terminó sin otras novedades salientes que la brillante actuación del portero del Cuatro Caminos, Nena, y la de jugadores como Tino, Solares y Arana, y el empeño que al principio pusieron para no dejarse ganar.

Lo lamentable es que se suscitara cuestiones entre los jugadores, las que dieron motivo a la expulsión del campo de algunos.—Olimpic.

**LIGA INFANTIL.**—El Ilusión Sport, de Guarnizo, campeón de la capital.

Se celebraron el domingo por la tarde en los Arenales interesantes partidos, entre los que por su importancia destacamos éste, por ser final del grupo distrital de la Liga Infantil.

El Ilusión Sport, de Guarnizo, logró vencer al New Juventud, de Santander, no sin gran esfuerzo pero honrosamente, dada la valía y el entusiasmo patentado por los contrincantes. Fueron dos en total los tantos marcados por los gananciosos en el curso del encuentro, pero los suficientes para eliminar al New Juvenil y hacer subir al club de Guarnizo que deberá enfrentarse, en fecha inmediata que deberá fijar la Federación Cántabra, al Caribla F. C., campeón del de Torrelavega.—O.

**TROFEO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.**—La jornada del domingo en Miramar.

Hasta nosotros llegó el interés que había levantado el partido que el domingo celebraron los clubs Unión Montañesa de Escobedo y el Deportivo San Román, en los campos del Alta. Se ve que el encuentro había despertado verdadero interés y que la gente, pasando previamente por la taquilla, se decidió a entrar.

Es la hora y se plantea el primer conflicto: Qu el árbitro señalase para dirigir el partido no se ha presentado. Se discute... y se pueden poner de acuerdo todos en que arbitre el match el presidente de la Federación Amateur, señor Manuz.

Y comienza el encuentro. Los jugadores del San Román quieren vencer, cosa que les interesaba también a los de la Unión Montañesa de ese pintoresco pueblecito de Escobedo. Se enzarzaron en una discusión en la que interviene los pies y donde un pobre balón paga las consecuencias. Y termina la primera parte con el resultado de cero a cero, porque a ninguno de los veintidós jugadores se les ha ocurrido marcar ningún goal.

Se acerca la segunda mitad del encuentro. Y, ¡por fin...! Salen los dos bandos. Empiezan a jugar, pero ahora ya no sólo intervienen los veintidós jugadores; ni los pies, ni el balón... El público se empieza a meter con un bandera que dicen que defiende al San Román. Y transcurre el tiempo, hasta que a Carranza, del Deportivo San Román, se le ocurre marcar el primer tanto a los treinta minutos de juego. Y sigue la marcha del partido hasta que el árbitro dice que ha concluido el tiempo reglamentario, y que por consiguiente no quiere seguir manchándose los zapatos en el «barrido de Miramar».

Y el San Román resulta triunfante por uno a cero y plantea con su victoria un conflicto a la Federación, que ahora tendrá que celebrar otro partido entre los equipos del Unión de Escobedo y Peñacastillo, que se celebrará el próximo domingo, retrasando con ello las semifinales, que a pesar de todo se darán en el presente mes, también.

Por otro lado jugarán la Unión Montañesa y el Athletic (no el de Bilbao), venciendo los primeros por uno a cero. Y por último el San Roque y el Juvenil de Viño, jugaron otro partido en el que salió triunfante el San Roque por 2 a 1.—T.

Ya se acerca la fecha designada para celebrar esta interesante carrera social que como días pasados hemos anunciado hay una gran animación, lo cual es un anuncio de una prueba interesante. Seguimos recibiendo donativos para esta carrera. El Garaje López ha donado unas zapatillas ciclistas y unos calapiés, la Casa Julkin unos gemelos y don Manuel Cruz una medalla, nos han prometido otros valiosos regalos que en días sucesivos anunciaremos; la salida será a las cuatro frente al domicilio social y el recorrido el anunciado días pasados.

Así que los aficionados podrán disfrutar de una gran carrera social y seguramente la acción responderá en masa a presenciar este acontecimiento puramente deportivo.—X.

**EN BARREDA**

El próximo día 7, festividad de Santa María de Barreda, se celebrará una importante carrera ciclista con el recorrido de Barreda, Polanco, La Hiera, Torrelavega a Barreda, tres vueltas disputándose importantes premios y primas.

La carrera comenzará a las diez de la mañana y las inscripciones en el Garaje Tánin de Barreda. Uno de estos días daremos la lista de las personas y comerciantes que han prestado su ayuda a la misma. Conque ánimo, ciclistas, a pasar un gran rato como todos los años a Barreda.—X.

**EN MADRID**

MADRID.—Organizada por el Club Ciclista de Chamartín de la Rosa, se ha celebrado el domingo una prueba ciclista denominada Vuelta a Manzanares el Real, 98 kilómetros. Telmo García, que pinchó mediada la carrera, se vio obligado a abandonar.

La clasificación ha sido la siguiente: Primero, J. Rodríguez, 2 horas, 43 minutos. Segundo, Santos Moyer, mismo tiempo. Tercero, Joaquín Jiménez, seguido Martín Santos, Américo Tuero, Algodina, Fluiter, Fuenets, Felipe de Jesús y Macario Lorente.

El total de clasificados fueron catorce. La primera de Colmenar se la adjudicó Telmo García.

**CONVOCATORIAS Y AVISOS.**

**ILUSION SPORT, DE GUARNIZO.** Se convoca a junta general a socios y jugadores para hoy, miércoles, a las ocho en primera convocatoria y ocho y media en segunda, en el domicilio social.—El presidente.

**NEW UNION MONTAÑESA.**—Ruega a todos los jugadores se presenten el miércoles, jueves y viernes en los campos de Miramar, a las seis y media, para empezar los entrenamientos para la copa Unión Montañesa. Se ruega la más puntual asistencia.

**TIRO AL BLANCO**

**Las tiradas sociales de entrenamiento ante los concursos de verano**

Siguen las tiradas de entrenamiento por los socios del Tiro Nacional de esta capital para el concurso de tiro del próximo verano. Por el mal tiempo no se llevaron fusiles y todas las tiradas de este día se hicieron a carabina y pistola de precisión.

Entre varios de los tiradores que actuaron en estas pruebas, formaron dos equipos: uno, por López Resines, Luna, Mateo, Lombera y Palazuelos, que consiguieron 417 puntos, contra Ruiz de Pellón, Losa, Anselmo García, Vázquez y Rodríguez Somaza, que suman 406 puntos. Ganan los primeros, y ganan porque Lombera se destaca con excelente tirada, muy superior a la de días anteriores. López Resines y Ruiz de Pellón alcanzan las dos mejores tiradas, igualando a 89 puntos.

Independientemente de este equipo practicaron el deporte de tiro en este día, con pistola de precisión, nuestro presidente, señor Lavín del Noval, y el doctor Aldama, que consiguen excelente puntuación. Otra prueba se celebró entre los alumnos de la Escuela militar, Sampedro, Lastra y Peña; gana el primero.

Para la Copa Ruiz de Pellón se suman las puntuaciones siguientes: López Resines, un 89; Ruiz de Pellón, 89; Vázquez, un 89 y un 90; F. Palazuelos, un 87; Lombera, un 85, y Mateo, un 83.

Para la Copa Novales: Mateo, un 76, y Domingo Palazuelos, un 73. Mañana, jueves, de nueve a doce de la mañana, efectuarán ejercicios de tiro, en los salones de «El Alcázar», los alumnos de la Escuela militar y socios de la Representación.

## PEDRO DE JUSUE

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

★  
PING-PONG

**Resultados de varios partidos del campeonato local**

El encuentro entre los equipos A de los Estudiantes Católicos y la Juventud Católica de la Anunciación terminó con la victoria de los Estudiantes por ocho victorias a cuatro. El encuentro de desempate que celebraron los equipos A de la Juventud Católica de San Francisco y Juventud Católica de la Anunciación terminó con un nuevo empate a cuatro victorias.

Los equipos B de la Juventud Católica de la Anunciación y Juventud Católica de San Francisco jugaron unos emocionantes partidos, siendo el resultado final el de ocho victorias a cuatro a favor de la Junta Católica de la Anunciación.—Ping-Pong.

# ¡MALES de PIERNAS!

**VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS**

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrostra, provocan las varices, dilatando o alargando las venas según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la imprudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursoras de las **Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera**, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

No pierda el tiempo con remedios pasajeros o ensayos inútiles; PURIFIQUE y REGENERE su sangre con el rectificador sanguíneo más eficaz y poderoso: el científico

## DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las Varices y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del **DEPURATIVO RICHELET**, desaparecen definitivamente las **Llagas, Ulceras y Supuraciones**, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Los miembros recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del **DEPURATIVO RICHELET** alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

**Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha**

De venta en farmacias. Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMÓN ROIG  
Calle Matadero, 12.—Tortosa.  
Molino Aceitero de la Viuda de Juan Espuny Ferrando.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas peor, el médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO  
Cascaute (Navarra) España.

CICLISMO  
El próximo domingo se celebrarán interesantes carreras en Lugar del Monte y en Barreda



**EN LUGAR DEL MONTE**

Ya se acerca la fecha designada para celebrar esta interesante carrera social que como días pasados hemos anunciado hay una gran animación, lo cual es un anuncio de una prueba interesante. Seguimos recibiendo donativos para esta carrera. El Garaje López ha donado unas zapatillas ciclistas y unos calapiés, la Casa Julkin unos gemelos y don Manuel Cruz una medalla, nos han prometido otros valiosos regalos que en días sucesivos anunciaremos; la salida será a las cuatro frente al domicilio social y el recorrido el anunciado días pasados.

Así que los aficionados podrán disfrutar de una gran carrera social y seguramente la acción responderá en masa a presenciar este acontecimiento puramente deportivo.—X.

**EN BARREDA**

El próximo día 7, festividad de Santa María de Barreda, se celebrará una importante carrera ciclista con el recorrido de Barreda, Polanco, La Hiera, Torrelavega a Barreda, tres vueltas disputándose importantes premios y primas.

La carrera comenzará a las diez de la mañana y las inscripciones en el Garaje Tánin de Barreda. Uno de estos días daremos la lista de las personas y comerciantes que han prestado su ayuda a la misma. Conque ánimo, ciclistas, a pasar un gran rato como todos los años a Barreda.—X.

**EN MADRID**

MADRID.—Organizada por el Club Ciclista de Chamartín de la Rosa, se ha celebrado el domingo una prueba ciclista denominada Vuelta a Manzanares el Real, 98 kilómetros. Telmo García, que pinchó mediada la carrera, se vio obligado a abandonar.

La clasificación ha sido la siguiente: Primero, J. Rodríguez, 2 horas, 43 minutos. Segundo, Santos Moyer, mismo tiempo. Tercero, Joaquín Jiménez, seguido Martín Santos, Américo Tuero, Algodina, Fluiter, Fuenets, Felipe de Jesús y Macario Lorente.

El total de clasificados fueron catorce. La primera de Colmenar se la adjudicó Telmo García.

**CONVOCATORIAS Y AVISOS.**

**ILUSION SPORT, DE GUARNIZO.** Se convoca a junta general a socios y jugadores para hoy, miércoles, a las ocho en primera convocatoria y ocho y media en segunda, en el domicilio social.—El presidente.

**NEW UNION MONTAÑESA.**—Ruega a todos los jugadores se presenten el miércoles, jueves y viernes en los campos de Miramar, a las seis y media, para empezar los entrenamientos para la copa Unión Montañesa. Se ruega la más puntual asistencia.

**TIRO AL BLANCO**

**Las tiradas sociales de entrenamiento ante los concursos de verano**

Siguen las tiradas de entrenamiento por los socios del Tiro Nacional de esta capital para el concurso de tiro del próximo verano. Por el mal tiempo no se llevaron fusiles y todas las tiradas de este día se hicieron a carabina y pistola de precisión.

Entre varios de los tiradores que actuaron en estas pruebas, formaron dos equipos: uno, por López Resines, Luna, Mateo, Lombera y Palazuelos, que consiguieron 417 puntos, contra Ruiz de Pellón, Losa, Anselmo García, Vázquez y Rodríguez Somaza, que suman 406 puntos. Ganan los primeros, y ganan porque Lombera se destaca con excelente tirada, muy superior a la de días anteriores. López Resines y Ruiz de Pellón alcanzan las dos mejores tiradas, igualando a 89 puntos.

Independientemente de este equipo practicaron el deporte de tiro en este día, con pistola de precisión, nuestro presidente, señor Lavín del Noval, y el doctor Aldama, que consiguen excelente puntuación. Otra prueba se celebró entre los alumnos de la Escuela militar, Sampedro, Lastra y Peña; gana el primero.

Para la Copa Ruiz de Pellón se suman las puntuaciones siguientes: López Resines, un 89; Ruiz de Pellón, 89; Vázquez, un 89 y un 90; F. Palazuelos, un 87; Lombera, un 85, y Mateo, un 83.

Para la Copa Novales: Mateo, un 76, y Domingo Palazuelos, un 73. Mañana, jueves, de nueve a doce de la mañana, efectuarán ejercicios de tiro, en los salones de «El Alcázar», los alumnos de la Escuela militar y socios de la Representación.

**Dr. Llerandi García**  
Especialista enfermedades del Estómago, Hígado e Intestinos.  
**RADIOLOGIA**  
MEDICINA GENERAL  
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.  
Teléfono .076.  
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.



NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Conocido el caso de Ecija, parece que en Oviedo se le dispensará al señor Largo Caballero un "recibimiento adecuado"

ROBO Y PROFANACION

LEON, 2.—En el pueblo de Bembibre los muchachos de 12 y 13 años, respectivamente, Virginio Gómez y Gerardo López, penetraron en la capilla del cementerio y después de profanar algunas imágenes, violentaron el cepillo y se llevaron el dinero que contenía.

LES ATACAN Y HIEREN GRAVEMENTE

AVILA, 2.—En la carretera de Mijares, cerca del pueblo de Casavieja, dos individuos enmascarados y armados de pistolas, dieron el alto a los tratantes de ganado Narciso Hilario y Vicente Hernández, exigiéndoles la entrega del dinero que llevasen.

Al tratar de defenderse, los desconocidos hicieron uso de las armas que empuñaban, resultando los dos heridos graves.

Los atacadores se dieron a la fuga, llevándose siete mil pesetas. Los heridos fueron recogidos por los vecinos de los alrededores y trasladados al Hospital de Avila en grave estado.

La Guardia civil trabaja para detener a los malhechores.

UN ESCRITO RAZONADO CONTRA UN DESPOJO

LEON, 2.—En la sesión celebrada en la mañana de hoy por la Comisión gestora de la Diputación provincial se dio lectura a una comunicación dirigida por el obispo de la Diócesis, en cuyo documento, el prelado contesta y solicita la revocación del acuerdo suscrita en una de las últimas sesiones, y a virtud del cual se hace desaparecer la cesión de unos locales en favor del Obispado, cuya cesión data de hace más de cincuenta años.

Los citados locales estaban destinados a escuelas, y en ellos se daba educación gratuita a unos quinientos cincuenta niños.

Para solicitar la revocación del citado acuerdo, el obispo destaca una cláusula del contrato existente entre la Corporación y el obispado, y, además, aduce que se han introducido mejoras en los locales y que están dotados de abundante material pedagógico.

También hace constar que la enseñanza corre a cargo de once maestros titulados que no perciben remuneración del Estado, por lo que el Erario público se ahorra cincuenta mil pesetas. Termina manifestando que la enseñanza que se presta en los mencionados locales recae sobre hijos de obreros y ferroviarios.

Un gestor socialista hizo uso de la palabra para oponerse al escrito presentado por el señor obispo y terminó pidiendo la ratificación del acuerdo de la Diputación.

La Gestora tiene el propósito de edificar, en los locales que antes pertenecían al Obispado, un grupo escolar.

En la misma sesión se dio cuenta de que el Ayuntamiento de Astorga se niega a pagar la casa-habitación a los maestros.

También se acordó ver la manera de conseguir un empréstito de cinco millones de pesetas para la construcción de un manicomio y arbitrar un suplemento de crédito de doscientas mil pesetas para atender los servicios que se han creado.

HUELGA DE EMPLEADOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—Hoy se han declarado en huelga los empleados de los vapores fruteros que se dedican a la exportación de frutos.

Se debe el paro a que no se ha llegado a un acuerdo con la Patronal en la discusión de las bases de trabajo presentadas por los empleados y que fueron discutidas en el Gobierno civil.

CONSEJO DE MINISTROS

El jueves se celebrará Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del jefe del Estado.

COMBINACIONES DE GOBERNADORES

En la combinación de gobernadores aprobada en el Consejo de ministros afecta a los de Palma de Mallorca, Málaga, Lugo y Santander.

En el índice de firma facilitado esta madrugada figura un decreto nombrando gobernador civil de Huelva a don Ceferino Maestu.

Idem de Lugo a don Manuel Ciges Aparicio, que desempeña igual cargo en Santander.

Nombrando gobernador civil de Santander a don Enrique Valmaseda Vélez, que desempeña igual cargo en Málaga.

Nombrando gobernador de Málaga a don Antonio Fernández Vega, que desempeña igual cargo en Lugo.

Nombrando gobernador civil de Castellón a don Fernando Núñez Ocaña, que lo es de Ciudad Real.

Nombrando gobernador civil de Ciudad Real a don Germán Vidal Barreiro.

También figura en el índice el decreto por virtud del cual se traspaasa el servicio de Orden público a la Junta de Seguridad de Cataluña.

EL CONFLICTO DE CAMAREROS, RESUELTO

MADRID, 2.—Hoy por la mañana abrieron los cafés y bares, que han permanecido cerrados estos días atrás como consecuencia del conflicto de los camareros. Han sido firmadas las nuevas bases con que ha quedado solucionado el conflicto.

EL CONFLICTO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

MADRID, 2.—Continúa en el mismo estado el conflicto del ramo de la Construcción. Hasta ahora no ha habido incidentes.

APERTURA DE LOCALES

MADRID, 2.—Ayer se levantó la clausura que pesaba sobre los locales de la Confederación Nacional del Trabajo como consecuencia del conflicto de camareros. Los detenidos fueron puestos en libertad.

EL CONGRESO DE LA FEDERACION DE TRABAJADORES DEL ESTADO

MADRID, 2.—El Congreso de la Federación de Trabajadores del Estado ha pedido su ingreso en la Unión General de Trabajadores. Piden, entre otras cosas, la readmisión de los repudiados, la desmilitarización del personal obrero de los establecimientos del Estado, participación de los obreros en la administración de los establecimientos del Estado, etc.

CONTINUA EN EL MISMO ESTADO

MADRID, 2.—Continúa en igual estado el conflicto de los ascensoristas y calefactores. Los patronos no acceden a las imposiciones de los obreros.

FALLECIMIENTO DE UN PERIODISTA

MADRID, 2.—Esta mañana ha fallecido en Madrid, víctima de rápida enfermedad, el notable periodista don Sixto Pérez Rojas. Durante muchos años perteneció a la Redacción de "A B C" y colaboró en muchas revistas y periódicos. Su muerte ha sido muy sentida.

CONDUCCION DEL CADAVER DEL SEÑOR GRANDMONTAGNE

SAN SEBASTIAN, 2.—A mediodía se ha verificado la conducción del cadáver del escritor don Francisco Grandmontagne, fallecido ayer.

Presidió el duelo el doctor Bago, sus familiares, el presidente de la Asociación de la Prensa, de la que fue uno de los fundadores el fallecido; el gobernador civil, el comandante militar y numeroso gentío y periodistas.

SUMARIO CONCLUSIVO

SEVILLA, 2.—Hoy ha quedado concluso el sumario por la muerte del teniente de la Guardia civil de Lebrija señor López Cepero. Hay catorce procesados figurando entre ellos el autor del suceso, cuya declaración ha podido obtenerse mediante informe médico-legal que comprobó que la sangre de que aparecía manchado un barrote encontrado en el domicilio del detenido, es la misma que la de la víctima.

DE LA FUGA DE UNOS FASCISTAS DE LA CARCEL DE MURCIA

MURCIA, 2.—Ha sido detenido un chofer del servicio público que condujo a los tres aliados de Falange Española que se rugaron de la cárcel de esta en la madrugada del domingo. El chofer los condujo a Cartagena, ignorando quiénes eran. Se sospecha que los fugitivos hayan marchado con rumbo a Marsella.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE PALENCIA

PALENCIA, 2.—Se ha hecho cargo del Gobierno civil el nuevo gobernador, don Enrique Ruiz Delgado.

HUELGA APLAZADA

ALBACETE, 2.—Se anunciaba la huelga general para esta mañana, pero ha sido aplazada después de una reunión que se ha celebrado en la Casa del Pueblo y en la que parece que el criterio de ir a la huelga no ha encontrado ambiente en muchos sectores obreros.

PARECE QUE EN OVIEDO SE TRIBUTARA A LARGO CABALLERO UN «RECIBIMIENTO ADECUADO»

OVIEDO, 2.—Ha causado gran malestar entre los elementos revolucionarios de esta la agresión de que fue objeto en Ecija Bejarmino Tomas.

Como el señor Largo Caballero se propone hablar en Oviedo el día 14, se le prepara un «recibimiento adecuado».

HUELGA RESUELTA

VIGO, 2.—Ha quedado resuelta la huelga de buques de cabotaje, después de cumplirse las órdenes del alcalde de desembarco de los tres tripulantes del «Amboto-Mendi» afiliados a Solidaridad de Obreros Vascos.

LA HUELGA DE CARBON EN EL PUERTO DE VIGO

VIGO, 2.—Segue en igual estado la huelga de carboneros del puerto. No pueden salir a la mar, por falta de carbón, 47 parejas pesqueras.

UN ACCIDENTE

BARCELONA, 2.—Esta mañana, en la estación de Francia, un tren de Mataró se precipitó contra los topes hidráulicos. El encontronazo fué muy grande, y numerosos viajeros cayeron y sufrieron golpes, resultando cuatro de ellos con fracturas de impor-

tancia. Otros treinta resultaron heridos levemente.

EL ESTATUTO DE GALICIA

SANTIAGO, 2.—El Comité ejecutivo autónomo, en una reunión celebrada esta tarde, acordó ratificar la fecha del 28 de junio para la celebración del plebiscito.

El día 27 próximo se celebrará un gran mitin de afirmación estatutista en La Coruña.

UN ATENTADO

MALAGA, 2.—Esta tarde, cuando marchaba por una calle céntrica, un médico fué agredido por un carbero, que le asestó varias puñaladas. Resultó con heridas de carácter gravísimo.

El agresor ha sido detenido.

EN EL RIO TAJO APARECE UN CADAVER EN ESTADO DE DESCOMPOSICION

TOLEDO, 2.—En el río Tajo, en un lugar próximo a la presa de la Fábrica de Armas, ha sido hallado en estado de descomposición el cadáver de un individuo que vestía elegantemente.

El Juzgado registró las ropas del cadáver y encontró una cartera que contenía 350 pesetas en billetes y una cartilla expedida por una entidad bancaria declarando un saldo de pesetas 8.000 a favor de su poseedor. En varios documentos aparece el nombre de Modesto Guzmán García, de cuarenta y cuatro años, residente en Mora.

Se cree que sea uno de los individuos que se arrojaron al río hace unos días desde el puente de Alcántara.

EN VILLARMENTERO DE CAMPOS APARECE UN HOMBRE DECAPITADO

PALENCIA, 2.—En Villarmentero de Campos fué hallado ayer en el monte el cadáver del vecino Florentino Bahillo Ruiz, de 47 años. Presentaba la cabeza separada del tronco, y a poca distancia había una hoz ensangrentada. Como presunto autor del crimen fué detenido otro vecino del pueblo, y se cree que el móvil del crimen fué robar en un palomar propiedad de la víctima.

UN MUCHACHO CAE DESDE UN TEJADO Y SE MATA

VALENCIA, 2.—A las diez de la noche última, y desde el tejado de la casa número 21 de la calle de Padilla, se cayó a la cornalza de la planta baja un niño como de unos once años de edad. Los vecinos de la casa se apercibieron de lo ocurrido y dieron voces de alarma y auxilio. Como el inquilino de la planta baja no se encontraba en su domicilio, los vecinos de la casa forzaron la puerta y entraron al corral, donde encontraron el cuerpo de la víctima en medio de un charco de sangre.

En el primer piso de dicha finca vive un niño, también de once años, llamado Clemente Clavel Cano, en unión de sus padres adoptivos, Fernando Jaime Beltrán y Vicenta Albalade Toragá. Fernando, que no ve bien, creyó que la víctima era su hijo adoptivo y entró con los vecinos en el patio, recogió el cuerpo de la víctima y lo trasladó al hospital. Al llegar frente a la puerta de entrada de dicho establecimiento, y debido, sin duda, a su estado de extrema nerviosidad, Fernando cayó desvanecido al suelo, produciéndose varias heridas en la frente y en la cara.

Los médicos del hospital se limitaron a certificar la defunción del niño y curaron a Fernando las heridas que sufría y una fuerte excitación nerviosa.

El Juzgado comenzó a practicar diligencias y tomó declaración a los vecinos de la casa para poner en claro la forma en que se había producido la desgracia. Nadie se explicaba lo ocurrido, pues el niño que suponía muerto había salido de su casa con cincuenta céntimos con propósito de ir al "cine". La vecina del piso inferior, Romualda Olmos Torres, declaró que cuando estaba cenando en su casa oyó pasos en el tejado, y ante el temor de que la robaran una gallina que tiene se asomó a una ventana, dando gritos, viendo entonces que un bulto huía con dirección a la barandilla del tejado. Más tarde oyó decir a un vecino que el que iba a robarla la gallina se había matado.

Fernando regresó a su casa desconsolado y apenadísimo por la muerte de su hijo adoptivo; pero a la una y media de la mañana oyó llamar a la puerta de su casa, y cuál no sería su asombro al ver que el que llamaba era el niño, que regresaba tranquilamente del "cine". Inmediatamente la madre y el chico se trasladaron al Juzgado para deshacer el error que había cometido a cometerse.

El cadáver del niño que cayó del tejado aún no ha sido identificado, y se supone que se trata de un ratillero que encontró la muerte al pretender robar la gallina que estaba en el tejado.

UNOS TRABAJOS CAPRICIOSOS QUE ASCIENDEN A 3.000 PESETAS EN UNA SEMANA

SEVILLA, 2.—El cura párroco de la iglesia del Salvador recibió hace días un oficio del alcalde interesándole que realizara obras de pintura en la fachada del templo. El párroco se dirigió al maestro pintor que ordinariamente hace estos trabajos y le encomendó que

PARECE QUE EL PRESIDENTE DE NICARAQUA HA DIMITIDO

MEJICO, 2.—Noticias que se reciben dan cuenta de que el movimiento revolucionario de Nicaragua adquiere gran importancia. El general Souza tiene en su poder todo Managua, excepto el Palacio presidencial, que está todavía por el general Sacasa. El Presidente se halla defendido por numerosas fuerzas leales.

Se dice a última hora de Managua que el Presidente Sacasa ha dimitido y que el Cuerpo diplomático ha visitado al general Souza, jefe de los rebeldes, para encontrar una solución.

VANDERVELDE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

BRUSELAS, 2.—El rey ha encargado al líder socialista Vandervelde de la formación del nuevo Gobierno.

EL CANCELLER SUHNSING

ROMA, 2.—El canceller Suhsning ha llegado a Venecia. Hoy por la

tarde salió en un avión con rumbo desconocido.

EL NUEVO NUNCIO EN MADRID

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Monseñor Felipe Cortesi, actual nuncio de Buenos Aires, ha sido trasladado a Madrid para sustituir en la Nunciatura a monseñor Tedeschini, que ha sido nombrado cardenal.

LOS TRADEUNIONISTAS ALEMANOS CONTRA HITLER

LONDRES.—Un despacho que procede de Morecambo (Lancashire) dice, refiriéndose a las actividades tradeunionistas en Alemania, que el señor Little, presidente del Comité nacional de la Unión de Ingenieros, ha declarado en la reunión anual de esta Asociación que la organización secreta tradeunionista alemana ha comenzado a actuar con objeto de derribar a Hitler.

Añadió que un millar de hombres, que se sospecha tomaban parte en estos manejos, habían sido destituidos de sus cargos.

LAS ACTIVIDADES DE LA «LEGION NEGRA» EN NORTEAMERICA

DETROIT.—El misterio que hasta ahora rodeaba a las actuaciones de la famosa «Legión Negra», comienza a disiparse. Son numerosas las personas que paulatinamente van facilitando indicaciones acerca de las exacciones de esta banda.

La Policía posee una lista con los nombres de sesenta y cinco judíos, católicos y comunistas negros, que habían de ser ejecutados en breve. Figuran en este documento hasta los nombres de varias personalidades americanas cuya actuación, considerada como antiamericana, ha despertado la cólera de la «Legión».

Los detectives han recibido una misiva escrita con sangre humana, en la que se les adviene en paz a la «Legión Negra».

Esta misteriosa Asociación tiene ramificaciones en todo el territorio de los Estados Unidos. Han llegado denuncias hasta de Dallas, en el Estado de Texas, relacionadas especialmente con los numerosos linchamientos que tienen lugar en este Estado.

Además del linchamiento de gran número de negros, se puede atribuir a la «Legión Negra» una considerable cantidad de crímenes y delitos diversos, especialmente incendios de comercios y de fábricas.

Comentarios de la Prensa madrileña

«A B C» MADRID, 2.—«A B C» dice que Prieto no tenía nada grato que decir ni ofrecer a las masas que le han rechazado en Ecija.

A Largo Caballero y al comunista Díaz les estropearon los discursos en Zaragoza al protestar con estruendos injuriosos, aunque de menos volumen. Siempre hay quien de más. Nunca se ha pronunciado la última palabra ni la última mentira que determina la última rebelión.

Ahora se dice que los jefes han perdido el control de las masas. No le han tenido jamás. Los jefes lo son a condición de obedecerles servilmente, sin contrariar los instintos multitudinarios.

Se acusa a Largo Caballero de llevar al socialismo por mal derrotero, y es el socialismo el que le arrastra en pos del tirón comunista.

No se hable de desbordamientos como cosa súbita. Empezaron el mismo día de la victoria electoral, y los partidos proletarios están donde estaban. Así se unieron fácilmente varas desahujar del Poder los obstáculos. Van a su obra por donde no puede seguir el Gobierno que les debe la vida. Lo que subsiste del Frente Popular en el Poder, se ha quedado sin masas que lo dieran, y es probable que en pocas horas termine los disimulos que hasta hoy han detenido la ruptura.

«AHORA»

«Ahora» se refiere al mismo asunto, diciendo que mala jornada fué la del domingo para quienes buscamos en la convivencia ciudadana un denominador común que pueda salvar a España. No hay en los partidos políticos y obreros una contradicción esencial de evolucionarismo, sino una discrepancia de táctica entre un revolucionarismo oportunista y otro integral, y no obstante, cuando aparecen los caudillos en los actos políticos, son interrumpidos y hasta agredidos por la masa desbordada. Bien vale meditar. No se puede jugar con las masas. No se las puede disparar con violencia contra el adversario, porque son armas que al rebote vienen a herir a quienes las manejan.

No se las puede predicar la revolución, porque es ley de historia que las revoluciones, como Saturno, devoran a sus propios hijos.

Es fácil, en horas de triunfo, enardecerlas con pasión, pero ¿quién recogerá luego el gas que se dejó salir? El más obligado a meditar es Prieto, para deducir las consecuencias oportunas. Hay que cambiar de táctica, educando a las muchedumbres y acostumbándolas a respetar las jerarquías. Si esto no se consigue pronto, estamos perdidos, porque en situaciones catastróficas no resultan beneficios para nadie.

«EL DEBATE»

Dice «El Debate» que atravesamos una situación social singular, sin que precise detenerse a describirla.

Es el desarrollo lógico de un proceso revolucionario que cualquier persona imparcial hubiera podido prever. El Gobierno se ha empeñado hasta ahora en sostener lo insostenible. Ha pretendido dar apariencia compacta a una agrupación política, cada uno de cuyos elementos tiraba por su lado, porque cada uno tiene su ideal, hasta que ha llegado este momento, que ha comenzado a tomar conciencia de su deber ineludible. Quisiéramos que el Gobierno se decidiera resueltamente a abarcar la situación íntegramente, comprendiendo que de nada valen las disculpas cuando los mismos perturbadores se descubren y emplean sin rebozo procedimientos que estamos viendo contra un diputado comunista, contra Largo Caballero y contra Prieto.

El Gobierno debe enfrentarse decididamente con la situación. En esto no entra ningún interés partidista, sino la defensa del bien general.

«EL LIBERAL»

«El Liberal» dice que la República es un clima de convivencia. Entramos en una semana que debe caracterizarse de gran actividad política, dándose la sensación de que el programa del Frente Popular está en franca vía de realización.

El Gobierno tiene cada día más expedito el camino. Las huelgas entran también en su periodo de solución. Precisa que el camino gubernamental quede libre de obstáculos; por lo menos de los obstáculos que no sean derechos, porque de éstos no se verá libre nunca. Lo que pedimos es que las izquierdas no metan los bastones entre las ruedas, porque si continúan haciéndolo, las derechas acabarán partiéndolos por el eje.

Ayer se habló de los incidentes del domingo. Bien que pongan estas cosas en primer término las derechas, pues si no lo hicieran consolándose, morirían desesperadas, pero las izquierdas no están en el mismo caso. Es lamentable que Prieto saliera de Ecija sin poder hablar.

Recuerda que Marcelino Domingo salió de Barbastro en 1933 igual y es que estos actos no se organizan bien y hay que seguir adelante. Los propagandistas son como los toreros. Igual salen en hombros que protegidos por la fuerza pública. Es la España que nos legó la Monarquía, a ir y transformándose con la reducción que precisa para que haya convivencia y más civilidad. A gobernar, que es lo que importa.

EL GOBIERNO DE MOSCU TENDRA UN COMISARIO A MODO DE MINISTRO DE HACIENDA

MOSCU.—La Prensa publica un Estatuto fijando las atribuciones del comisario de Hacienda. Serán análogas a las de los ministros de Hacienda del extranjero: preparación del presupuesto, organización del sistema fiscal, vigilancia de la moneda, etc. Ejercerá un control más estrecho sobre ciertos departamentos y "truts" que hasta ahora, habían quedado fuera de su competencia parcialmente.

EL SISTEMA JUDICIAL EN RUSIA

MOSCU.—Se ha decidido una reorganización del sistema judicial en el sentido del respeto más extremo a los derechos del individuo, que serán objeto de la más eficaz protección. Serán precisados además los apartados que tratan de los delitos contra la sociedad. Se delimitarán claramente las atribuciones judiciales y policíacas. La Policía estará encargada exclusivamente del mantenimiento del orden público sin realizar ni una instrucción.

Se reorganizará la carrera de abogado, ampliando los derechos a la defensa.

UN PILOTO, CON SU PERICIA, SALVA LA VIDA A VEINTINUEVE PASAJEROS

PARIS, 2.—El famoso aviador holandés Parmentier, uno de los pilotos que ganaron la carrera Londres-Melbourne, ha salvado los veintinueve pasajeros del avión comercial que conducía, gracias a su destreza y técnica de los mandos, al aterrizar hoy en el aeródromo de Le Bourget.

En pleno vuelo se dio cuenta Parmentier que una de las ruedas de aterrizaje tenía el neumático deshinchado, lo que bastaba para que el aparato diera la vuelta de campana o se destruyera un ala al aterrizar. Al iniciar el descenso para aterrizar, ordenó a los veintinueve pasajeros que se colocaron al lado de la rueda de aterrizaje que estaba en buen estado, mientras que daba toda marcha a los motores del lado de la rueda deshinchada. Parmentier realizó una perfecta maniobra de aterrizaje, que hizo que el aparato tocara tierra sin sufrir ningún desperfecto y sin que los pasajeros sufrieran el menor daño.

LA SEDA Y EL REARME ALEMAN

BERLIN, 2.—El «Neue-Tagebuch», que prosigue sus investigaciones acerca de las grandes importaciones de seda natural que tienen lugar actualmente en Alemania, escribe: «La mayor parte de la seda importada está destinada al rearme, porque la artillería necesita seda natural, ya que no puede servirse de la artificial. Esta seda sirve para confeccionar los sacos en los que se mete la substancia explosiva que llena los cartuchos de obús.»

Un ingeniero nos comunica que 60 kilos de seda sirven para mil disparos de artillería ligera y doble cantidad para el mismo número de disparos de artillería pesada. Estudiando las importaciones alemanas de seda, es fácil calcular el número de disparos que la artillería alemana ha almacenado de julio de 1934 a diciembre de 1935. Teniendo en cuenta las anteriores estadísticas, Alemania no puede emplear en diez u ocho meses para la confección de vestidos, corbatas, etc., más que un máximo de 90.000 quintales de seda natural.

Pero en esos dieciocho meses importó 176.000 quintales. Resulta, por tanto, que la artillería ha utilizado 86.000 quintales. Estos 86.000 quintales son suficientes para 190 millones de disparos de artillería ligera o para 70 millones de disparos de artillería pesada, o para 70 millones de cañonazos de artillería ligera y 35 millones de cañonazos de artillería pesada.»

LA LIGA SOCIALISTA INGLESA CONTRA EL REARME LONDRES, 2.—La Conferencia anual de la Liga Socialista, celebrada en Hanley, aprobó por gran mayoría una resolución pidiendo a la clase obrera que se oponga al rearme británico y planes de movilización industrial.

La S. de N.—agrega—ha demostrado ser incapaz de hacer desaparecer las causas de la guerra y evitar que una gran potencia se entregue a la conquista.

LO QUE HAN GANADO CINCO HERMANAS GEMELAS

OTTAWA.—Las cinco hermanas gemelas Dionné han celebrado el 28 de mayo su segundo aniversario. Durante sus dos primeros años de vida han ganado unos 300.000 dólares de derechos de reproducciones fotográficas, y por autorizaciones a las casas cinematográficas para su inclusión en las cintas de actualidades.

Hasta ahora los gastos por cuidados prestados a las cinco gemelas ascienden a 30.000 dólares.

DOS MUERTOS Y SIETE HERIDOS EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

BRUSELAS, 2.—Comunican de Florenville al periódico que dos automóviles chocaron violentamente, quedando completamente destruidos. A consecuencia del accidente han resultado dos muertos y siete heridos.

CASTRO URDIALES

A LA MAR
Después de varios días de huelga, el domingo se retiró del muelle de la dársena la bandera indicadora de prohibición de que los pescadores salieran a la mar, y ayer, lunes, reanudaron las faenas todas las embarcaciones pesqueras, quedando la dársena desierta.

RATERIAS

Aprovechando una breve ausencia de su dueño, el sábado se desapareció a don Benjamín Bárcena de su despacho de vinos un reloj de bolsillo y 50 pesetas.

Se ignora quién haya podido ser el autor del robo.—C.

NOJA

DESPEDIDA DE FLORES

Todas las fiestas religiosas que se celebran en esta parroquia se hacen con solemnidad extraordinaria. La del último día de flores ha superado a todas por su buena organización y el exquisito gusto de las señoritas que han intervenido en el decorado del templo, que presentaba un aspecto fantástico.

Las niñas que hicieron la despedida a la Reina del Cielo conquistaron a atención de los fieles con los monólogos que a tal fin tenían preparados, honrando así al católico pueblo de Noja.

Plácemes merecen todos, en especial nuestro celoso párroco, don Jesús Ortiz Cayón, que es incansable en la organización de estas fiestas y en conquistar a sus feligreses para que no decaiga el ánimo de ellos en el amor que sienten por el catolicismo.

PROXIMO CASAMIENTO

Para el próximo día 20 tiene señalado su casamiento el maestro de la escuela número 2 don Manuel Pérez con la también maestra de Arrabal del Portillo (Valladolid) señorita Pilar Cuadrado, a cuyo fin se leyeron el domingo las primeras amonestaciones.

DE EXAMENES

En los verificados en el Instituto Manzanedo, de Santoña, ha obtenido tres notables en el tercer curso la estudiosa niña Gloria Serna, sobrina de los maestros nacionales de las escuelas número 1 de esta localidad.—C.

AMBROSERO

DESPEDIDA DE FLORES

El domingo tuvo lugar en nuestra iglesia parroquial el ofrecimiento de las flores a la Virgen.

Hubo por la mañana misa, en la que hicieron la primera comunión varios niños, previamente preparados por nuestro virtuoso párroco, don Mariano Fernández, que ha trabajado con gran entusiasmo para que durante el mes de mayo se haya visto la iglesia muy concurrida de fieles, honrando así a la Santísima Virgen.

Por la tarde se hizo el ejercicio del ofrecimiento de las flores, comenzando con el rezo del santo rosario. A continuación, un grupo de bellas niñas, lindamente ataviadas con trajes blancos, iban acercándose al trono de la Madre del Amor Hermoso, obsequiándola con flores naturales, acompañadas de una sentida dedicatoria en verso, que declamaban con verdadero candor y entusiasmo.

El numeroso público que asistió a este piadoso acto salió muy complacido, haciendo grandes elogios del fervor y celo apostólico que rodean la personalidad de nuestro párroco, tan estimado por todo el vecindario.

Nos dicen que para el próximo domingo prepara también unos solemnísimos cultos religiosos en Moncalián, a los que se espera han de acudir numerosos fieles.—C.

LAREDO

DEL DOMINGO

Lluvioso y fresco como casi todos los días de la semana.

—Mucha concurrencia a los templos con motivo de la festividad del día.

—La huelga de los pescadores en su tercer día sigue transcurriendo sin la menor alteración de orden.

—Despreciando lo desahucio del día hubo bastante concurrencia a la romería que se celebra en la calle del Espíritu Santo. Allí se bailó tarde y noche amenizado por la Banda Municipal.

Faltaron muchos puestos de fotografías ambulantes y vendedores de golosinas que en años anteriores daban la nota de color.

NEUVO ESTABLECIMIENTO

La tarde del sábado, previa bendición del local, lo que se hizo con toda solemnidad, se procedió a la inauguración del Salón Venecia, dedicado a la venta de tes, helados, chocolates y meriendas, sin faltar el café y bar.

El salón está amueblado con un gusto

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortes, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros.

Inspección de Seguros Sociales, segundo.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de que se en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los interesados.

Horas de oficina: de 9 a 1 y de 3 a 5.

to exquisito y viene a llenar una necesidad que se sentía principalmente en la temporada de verano.

Con motivo de la inauguración desfilaron por el nuevo Salón multitud de familias.

LLEGADO

Procedente de la República Argentina ha llegado para pasar la temporada de verano con sus familiares, don Antonino Miguel, conocido comerciante en aquellas tierras.

TERMINA LA HUELGA DE LOS PESCADORES

Al cuarto día de huelga, los pescadores de la villa han reanudado sus faenas de pesca al ver salir a la mar a las embarcaciones de los puertos próximos.

Hemos preguntado sobre la solicitud de los tres millones y nos dicen que no tienen noticias.

Lo peor del caso es que muchos ya habían solicitado créditos y prórrogas para el pago de compromisos, contando con las sumas que les correspondía recibir por el concepto señalado.

Ojalá que en fecha próxima les sea repartido el ofrecido subsidio.

PESCAOS

En abundancia las lograron algunos barcos, pero por no reunir el tamaño que desean los compradores, tuvieron que ser retiradas de la subasta y volcadas al mar.

Es triste que casi a diario se repitan estas escenas. En puerto no hay comprador a ocho céntimos el kilo, mientras en muchos pueblos del interior miles de familias pasarán hambre.—C.

BARREDA

LABOR CONSTANTE Y EXITO ROTUNDO

La Sociedad de Padres y Amigos del Niño de las Escuelas Nacionales de Barreda ha venido trabajando con una constancia y silencio dignos de la suerte con que ha sido coronada. Desde su fundación se propuso que en este pueblo se construyeran unas escuelas graduadas, y a este fin dedicó toda su actividad y esfuerzos, poniendo a contribución todo lo que era necesario para conseguir el fin.

Ayuntamiento, diputados y todo aquello que creyó necesario para ver coronado con el éxito; movió todos los resortes a su alcance y, por fin, la «Gaceta» anunció que el Estado había y consignaba la subvención de 108.000 pesetas para la construcción del Grupo escolar, tan necesario.

Sería algo exagerado dar a conocer a los lectores los trámites seguidos y los inconvenientes con que se ha tropezado; pero la satisfacción sobrepasa a los sinsabores, habiendo sido la noticia recibida con la alegría que es de suponer.

Ahora viene la segunda parte, y es la falta de unos miles de pesetas que son necesarios para cubrir el presupuesto.

«Nuestro Ayuntamiento dejará desatendido esto de tanta importancia, ya que, en suma, de ser el beneficiado, encontrándose con un edificio del valor que citado Grupo escolar ha de tener y la importancia capital de quedar atendida la enseñanza?»

Esperemos realice el esfuerzo necesario y que lo más pronto posible den comienzo las obras, ya que ellas cubrirán las necesidades del crecido número de obreros parados con que contamos, al mismo tiempo que proporcionarán el pan espiritual a muchísimos necesitados del mismo.

Nuestro alcalde, persona reconocida, que tanto cariño demuestra por la cultura, ayudado por los compañeros de Corporación, tiene el deber de llevar a cabo esta obra, para la que han de poner a prueba su buena voluntad.

LAS FIESTAS DE SANTA MARIA

El sábado, día 6, a las nueve y media de la noche, gran retreta musical y disparo de bombas y cohetes. A las diez, primera verbena en los antiguos Campos de Sport, amenizada por la Banda Municipal de Torrelavega, manubrio, pito y tambor. El campo estará magníficamente iluminado con lámparas de colores y farolillos a la veneciana.

El domingo, día 7, a las diez de la mañana, concurso de bolos, organizado entre los aficionados de la localidad, en el que se disputarán varios premios. A las diez de la mañana, gran carrera de bicicletas para neófitos, con un recorrido de 40 kilómetros.

A las tres de la tarde, gran concurso de bolos, en el que harán su presentación algunos aficionados jugadores de la Montaña, que expresamente han sido invitados, quienes se disputarán algunos premios, estando la presidencia-jurado a cargo de los veteranos don Dario, Malavía, don Herminio Alcalde y señor Carril.

Entre los aficionados hay verdadera expectación por presenciar el juego de los «ases» bolísticos.

A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol en el campo del propietario, Barreda Sport, que contendrá con el Deportivo Cantabria, partido correspondiente al trofeo «Sollis Cagigal», para disputarse uno de los primeros puestos de la clasificación en este campeonato.

De cuatro a ocho de la noche, gran romería, amenizada por la Banda antes citada, manubrio, pito y tambor. De diez a doce, gran verbena.

EXAMENES

En los verificados en el Instituto de Torrelavega, y preparados convenientemente por el maestro don Honorato Llanos, aprobaron el ingreso los aventajados alumnos Fernando Pérez, José Luis Ceballos y Luis Villar, a los que felicitamos.

—En el mismo Centro docente han aprobado los niños Lucrecia Sáez, Miguel Pérez y Julián Liano. Enhorabuena.—H. V. G.

MARCA BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

EL DIA EN TORRELAVEGA

DELEGACION GUBERNATIVA

Cuando ya todos creíamos que la tranquilidad en Torrelavega era un hecho y que la sensatez se había impuesto, merced a una justa y recta autoridad, nuevamente vemos turbada esa tranquilidad, tan deseada por todos, con la detención de ciudadanos, llevada a efecto en la noche del lunes, cuando se encontraban descansando en sus respectivos domicilios.

Nos manifestó el delegado, señor Bocos, que con motivo de haber sido colocados pasquines de carácter fascista en las fachadas de las casas, han sido detenidos los falangistas Luis Martín, Acasio Ceballos, José Marcos, Vicente Hevia y Mariano Díez Blanco.

Le preguntamos si estos detenidos eran los autores de haber colocado los pasquines, y nos contestó que no; porque era muy difícil cogérselos con la mano en las manos—como suele decirse—por la forma disimulada con que se podía hacer; añadiéndonos que estaba dispuesto a encarcelar a todos los fascistas si continuaban en esta actitud provocadora.

—Con motivo del suceso ocurrido en Ricorbo—que ya dimos a conocer a nuestros lectores en el número de ayer—han sido detenidos, pasando a disposición del Juzgado de Instrucción, los ve-

cinco de Ricorbo Miguel Incháurraga, Ernesto Díaz de la Bárcena, Sebastián Cueto, Antonio Coterillo y el vecino de Viérbola Joaquín Cabrero.

Nos comunicó el señor Bocos que habían sido detenidos, por recaer sospechas en ellos, pues alegan los que les han denunciado que el joven Ernest Díaz de la Bárcena había estado conversando con los grupos tiroteados hasta diez minutos antes de ocurrir el hecho, y que al marcharse, el Ernesto es porque ya sabía que iba a pasar el automóvil de donde partieron los disparos.

También hablamos de otras cosas más interesantes y que por lo mismo no transcribimos aquí.

José María Sollis Cagigal MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.—TORRELAVEGA

El número del teléfono de LA VOZ DE CANTABRIA en Torrelavega es el 2-0-8.

El Pereda F. C. derrotó al Eclipse F. C., por seis a tres, en los campos del Cantábrico.

El vencedor reta al Tierraça para el próximo domingo, en los mismos campos.

—El regalo del Pereda F. C. correspondió al número 588. El agraciado puede pasar a recogerlo a la zapatería de Pedro Alegria.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Barcelona, acompañado de su distinguida señora, el culto

DE CABEZON DE LA SAL

HA DIMITIDO EL ALCALDE

Desde el domingo comenzó a hablarse con insistencia de que el presidente de la Comisión gestora de este Municipio, don Ramón de la Serna, había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

La noticia tuvo ayer mañana plena confirmación, ya que el señor De la Serna estuvo en el Ayuntamiento, y después de dirigir un oficio al señor gobernador civil comunicándole su dimisión, se despidió del personal del Municipio.

Desde que el señor De la Serna pidió una licencia de ocho días, advertimos que ello obedecía a divergencias surgidas en el seno de la Comisión.

Es muy de lamentar que el actual alcalde se haya visto en la necesidad de dimitir el cargo, porque el señor De la Serna, en su breve paso por el Ayuntamiento demostró una buena disposición en favor de los intereses del Municipio y se dedicó a trabajar con el mayor entusiasmo en defensa de los intereses que le habían sido confiados.

Aunque no tenemos hoy suficientes elementos de juicio para analizar las causas que han obligado al señor De la Serna a presentar la renuncia de su cargo, no es aventurado suponer que los asuntos actualmente planteados, y que son el expediente contra el guardia nocturno don Bernabé Pontanilla; el referente a la piedra procedente del derribo de la capilla de la Virgen del Campo; el nombramiento de un empleado y el asunto referente a las horas extraordinarias que reclama el guardia municipal don Julio Prada, han influido en el ánimo del señor De la Serna para dejar el cargo, ya que algunos de sus compañeros no están conformes con la manera de pensar del que hasta ayer fué alcalde de Cabezon.

Con relación al asunto de las horas extraordinarias, que con ese citado guardia reclaman otros empleados, hubo una reunión en el Ayuntamiento en la noche del sábado, en la que el señor De la Serna invitó a dichos empleados a retirar sus solicitudes, a lo que accedieron

si la retiraba también su compañero Prada; pero éste mostró un tanto reticencia, y tras larga discusión, se avino a retirarla si el Ayuntamiento le abonaba los gastos de la curación de una hernia que dice haberse producido hace unos tres años en el cumplimiento de su cargo.

Hemos de hacer constar, para conocimiento de la Comisión gestora, que hace algún tiempo que en presencia del entonces alcalde don Lope de Lara, de los concejales señores don Julio Jenaro Abín y don Julio Lavandero y del entonces secretario don Francisco Aguilar, dijo el guardia Prada que la hernia se la había producido en Bilbao cuando desempeñaba este cargo en aquella capital. Es más, que el guardia Prada está cobrando, según se afirma, el retiro por este accidente. Lo podemos en conocimiento de la Gestora para que ésta haga las averiguaciones pertinentes del caso, y si esto es así, no tiene el Ayuntamiento de Cabezon por qué ni para qué sufragar unos gastos por un accidente del trabajo, suponiendo que lo fuera, que no se ha causado en Cabezon, sino en Bilbao. Es una obligación ineludible de la Gestora hacer estas investigaciones si quiere resolver el asunto en justicia y no por partidismo.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de esta villa contrajeron ayer matrimonio la simpática y bella señorita Carmina Roiz, hija del guardia civil de ésta don José, con el también guardia civil del puesto de Torrelavega don Emiliano Cantero.

Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia, don Jesús Ortiz, y fueron padrinos doña Clotilde Roiz y don Angel Losada, tía de la novia.—C.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Madrid el notario de esta villa don Francisco Fernández Frida, su distinguida esposa doña Carmen Mendoza y su monísima niña Carmina y el farmacéutico de ésta don Pedro Pulgar.

ENTIERRO Y FALLECIMIENTO

A las cinco de la tarde del pasado domingo se verificó la conducción del cadáver desde esta villa al pueblo de Barcenaciones para ser allí inhumado el de la bondadosa señora doña Tomasa García Mendoza, viuda de García Quijano. Asistió una concurrencia numerosísima y fué despedido el duelo en el pasaje de La Losa como límite de la parroquia.

Con tan triste motivo enviamos a sus hijos don Ramón y doña Agueda,

hijo político don Manuel Navamuel, estimado amigo nuestro y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el pueblo de Ucieda y a la temprana edad de 25 años entregó su alma a Dios el apreciado joven de aquel pueblo José María Vergés Martínez, habiéndolo sorprendido grandemente su muerte por lo inesperada, ya que aunque su dolencia era de alguna gravedad, no hacía temer tan próximo y fatal desenlace. La muerte de tan estimado joven ha causado dolorosa impresión en aquel pueblo. Su entierro, verificado en la tarde del domingo, constituyó una imponente manifestación de duelo quizá no presenciada nunca en aquel pueblo.

Descansen en paz y reciban sus padres don Hilario y doña Filomena, hermanos, abuelos y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame más sentido.—C.

VALLE DE CABUERNIGA

El lunes, a las once, se reunió la Comisión Gestora municipal para celebrar la sesión subsidiaria, bajo la presidencia de su presidente, don Nicolás de Mier, dándose lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

Por el secretario, señor Pereda, se dio lectura de algunos oficios de la superioridad, siendo los más importantes uno del señor gobernador contestando a una consulta sobre el pago de dietas y gastos de viajes del delegado gubernativo que cesó, contestando que corre a cargo del Estado, justificando en forma el motivo de los viajes.

Se lee un escrito de una señora viuda del pueblo de Carmona denunciando un ceramiento abusivo de una parcela de terreno en el casco del pueblo por un vecino del mismo, cuyo cerramiento la perjudica en el servicio de su casa. Se acuerda que informe la Junta Vecinal.

Escritó de la Junta Vecinal del pueblo de Renedo presentando la dimisión de sus cargos los vecinos que la componen. Se acuerda pase al señor gobernador.

El señor presidente propone se nombre una Comisión de los gestores para que vaya a ver al señor gobernador sobre las dietas que reclama el delegado administrativo que estuvo en ésta. Después de alguna discusión se acuerda formen la Comisión el presidente y dos gestores, justificando sus gestiones.

También se dio lectura por el señor secretario del proyecto de obras a realizar en este Ayuntamiento para remediar el paro obrero; a saber, camino vecinal al pueblo de Víaña, con algunos puentes; carretera del Estado, desde el pueblo de Valle a Tudanca; repoblación forestal en tres montes de este Municipio; encauzamiento del río Saja en varios pueblos de este término municipal; construcción de un matadero municipal; traida de aguas al pueblo de Terán, y construcción de varios grupos escolares en algunos pueblos, haciendo el presupuesto de todo un total de cerca de setecientos mil pesetas.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia del Carmen, del pintoresco pueblo de Sopena, se celebró el lunes el enlace de la bella señorita Carmina de Mier Martínez con el joven don José María Gutiérrez Molleda, alto empleado en las oficinas del pantano del Ebro en Reinosa.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el virtuoso coadjutor de Renedo don José Castanedo.

Fueron padrinos la madre del novio, señora viuda de Gutiérrez, y el hermano de la novia, don Fidel de Mier, activo empleado de la fábrica S. A. M.

La distinguida concurrencia y numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de las señoritas de Mier, tías de la desposada.

Los nuevos esposos, que fueron muy felicitados, salieron en viaje de novios a recorrer varias poblaciones del Norte de España, para fijar después su residencia en Reinosa, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado.

TRASLADO DE INDUSTRIA

El comercio de tejidos, bisutería y ferretería que tienen en ésta la señora viuda e hijos de Revuelta, lo han trasladado a la ciudad de Torrelavega, continuando con las sucursales de Puentenansa y Potes.

DESPEDIDA DE LAS FLORES

Con gran concurrencia de fieles se celebró en esta parroquia el pasado domingo la despedida de las flores, que durante el pasado mayo se ha celebrado el citado ejercicio con gran fervor por parte del pueblo en las iglesias del Valle.—C.

Por último, se celebró en la explanada de la iglesia un animado baile, amenizado por los dulzaineros de la villa, que se vio concurridísimo. A él asistieron numerosas parejas de novios del pueblo de Limpias, que por la nueva carretera que los comunica con este pueblecito desgranaban sus numerosos rosarios de promesas.

A decir verdad, la fiesta resultó brillantísima en los dos aspectos, tanto religioso como profano.

Como todos sabemos, la juventud de Seña, alegre y divertida, al mismo tiempo son simpáticos, tanto los chicos como las chicas, ya que nuestra conversación con ellas son frescas, y por ello podemos muy bien juzgar su simpatía.

Siga, pues, amigos y amigas de Seña, ese buen humor que hoy conserváis.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño nuestra convecina de Seña doña Natividad Fernández, esposa de nuestro buen amigo don Leandro Madrazo.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.—V. Velaz.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño nuestra convecina de Seña doña Natividad Fernández, esposa de nuestro buen amigo don Leandro Madrazo.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.—V. Velaz.

EDICTO

En los autos de secuestro que se siguen en el Juzgado de primera instancia número diez de esta capital y Secretaría de don Cándido García Caamaño, a instancia del procurador don Santos de Gandarillas, en nombre del Banco Hipotecario de España, para hacerse cobro de un préstamo de 4.000 pesetas hecho a don Gregorio Fernández Angulo en por providencia del día de hoy, he ca subasta, por primera vez, la finca hipotecada en garantía de dicho préstamo, y que es la siguiente:

En Parbayón, Ayuntamiento de Piélagos, denominada «Las Hoyas», linda al Norte Enrique Agüero, Sur, Cecilio Martínez; Este, carretera, Oeste, Valentín Ribas.

Dentro de e finca se ha construido una casa de dos plantas, destinada a vivienda, pajar y establo. Para su remate, que será doble y simultáneo en las Salas de Audiencia de este Juzgado y en el de Santander, se ha señalado el día VEINTE Y DOS DE JULIO PROXIMO, A LAS DOCE DE SU MAÑANA.

Lo que se hace público por el presente, advirtiéndose que indicada finca sale a primera subasta en la cantidad de nueve mil pesetas, fijadas en la escritura de préstamo; que para tomar parte en ésta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual al diez por ciento del tipo de subasta, sin cuyo requisito no serán admitidas sus proposiciones; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo de subasta; que si se hicieran dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que los autos y títulos de propiedad de la finca se hayan de manifestar a los licitadores en la Secretaría del infrascripto, entendiéndose que todo licitador acepta como bastante la titulación de indicada finca, sin tener derecho a exigir ninguna otra; que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes, si los hubiere, al crédito reclamado en estos autos continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate, el cual, descontado lo que se depositó para tomar parte en la subasta, se consignará dentro de los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Madrid, veintisiete de mayo de mil novecientos treinta y seis.—Ante mí, Cándido García.

LIMPIAS

NUESTRA VISITA AL PUEBLO DE SEÑA

Hace unos días visitamos este pintoresco pueblecito, cuya impresión que recibimos se la proporcionamos a nuestros asiduos lectores uno de estos días. Por hoy vamos a adelantarnos la fiesta de las flores, que con tanta brillantez se celebraron el pasado domingo.

A las cuatro de la tarde se celebró el santo rosario, que corrió a cargo del virtuoso párroco don Jesús Torre, encargándose el mismo del panegírico.

A la terminación se hizo, como de costumbre, la procesión, que resultó muy vistosísima.

Terminada ésta, se procedió a la despedida de flores, que estuvo a cargo de las encantadoras y monísimas niñas Julia Llana, Ascensión Arce, Esperanza Ateca, Benigna Sarabia, Pilar Nazabal, Felisa Torres, Saita San Miguel, Rosita Nazabal, Carmen Nazabal, Tinauca Llana, Rosalía Rasines, Avelina y Patrocinio Rasines, Jovita Sarabia, Felisa Nazabal y los preciosos niños Fernando Ruiz, Celedonio Ateca, Ignacio Nazabal y Celedonio Ateca. Todos ellos cumplieron a la perfección sus versitos dedicados a la Virgen.

El coro encargado de amenizar la fiesta estuvo a cargo de las bellísimas y encantadoras señoritas Rosario Ruiz, Pilar Torres, Inés Nazabal, Eulalia Cavada, Felicitas Fernández, Rosario Cavada, Magdalena San Miguel, Dolores Cavada, Juana San Miguel, Leonor y Amparo Pérez. Todas ellas lo hicieron admirablemente.

Nos habíamos olvidado de las preciosas jóvenes que también tomaron parte en el festival: Margarita Piedra, Anita Sarabia, Concha Sarabia y Belén Sarabia.

Por último, se celebró en la explanada de la iglesia un animado baile, amenizado por los dulzaineros de la villa, que se vio concurridísimo. A él asistieron numerosas parejas de novios del pueblo de Limpias, que por la nueva carretera que los comunica con este pueblecito desgranaban sus numerosos rosarios de promesas.

A decir verdad, la fiesta resultó brillantísima en los dos aspectos, tanto religioso como profano.

Como todos sabemos, la juventud de Seña, alegre y divertida, al mismo tiempo son simpáticos, tanto los chicos como las chicas, ya que nuestra conversación con ellas son frescas, y por ello podemos muy bien juzgar su simpatía.

Siga, pues, amigos y amigas de Seña, ese buen humor que hoy conserváis.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño nuestra convecina de Seña doña Natividad Fernández, esposa de nuestro buen amigo don Leandro Madrazo.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.—V. Velaz.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño nuestra convecina de Seña doña Natividad Fernández, esposa de nuestro buen amigo don Leandro Madrazo.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.—V. Velaz.



## CRITICA LITERARIA

### “Vox populi...”

Suele acontecer en España un fenómeno muy curioso cuando se trata de adquirir una nueva novela. El que desea adquirirla (salvo raras excepciones) inquiere antes si es o no buena, original, digna de ser comprada. Y así el tiempo pasa, sin que el autor se vea favorecido apenas al recoger la cosecha de su valiosa semilla.

Nosotros habíamos saboreado las finas líneas de la novela «Laura». Crítica favorable sin apasionado deseo, consiguió que hoy, después de cerca de dos años, fuera unánime el merecido elogio. Y en estas certezas nos entregan la última obra de D. Luis Ocharan Aburto.

Trata en ella un tema casi inédito; aquel motivo que muchos autores tuvieron sus recelos a lanzar con un valor de firme observación, lo que en la vida se da la mano entre lo humano, social pero abyecto... la Calumnia... la Maledicencia.

Ocharan hace un alarde de profundos conocimientos psicológicos. En el personaje Alejandro, pincela con sutil maestría lo imposible que resulta derribar las murallas inexpugnables de la Vox Populi. Demuestra la inmensa niebla que coga la canalla mentira. La piedra lanzada sin rumbo fijo, cae en el campo que menos merece ser herido.

Acaso en el diálogo es donde mejor remueve la inquietud y ansia del lector. Acelera ésta la marcha de la lectura hasta ver en qué para la trama maravillosa de la gran calumnia que sobre

Virginia pesa, como losa que impide mover su dolido y limpio proceder. Hay en el fondo psicológico de nuestra heroína un sentimiento subconsciente que es lo mejor de toda la novela. Es el alcoholide que mantiene su interés en el lector.

Fina literatura, se advierte con el cuidado que ha sido escrita.

Acaso sea el único defecto por superación. Lo excesivamente cuidadoso de la vivisección en el lenguaje. Ocharan podría decir que ha escrito con pluma de plomo; con un cuidado no preciso en novelas de esta clase. Quisiéramos ver como autor de obras teatrales, donde él no ha percibido acaso se halle su futura gloria.

«Vox Populi» ha sido escrita para todos, y pueden comprenderla todos; pero también hemos de percibir que serán pocos los que intensamente la sientan.

Ni un solo personaje de la novela pasa sin interés por el retablo que Ocharan formó con humanas incrustaciones. A todos dibuja con claridad magnífica, y en muchos tramos de la entretenida malla de «Vox Populi» recuerda al leer aquel grato sonido de los escritos por nuestros clásicos.

Nosotros, que al hacer la crítica de esta novela estamos empapados recientes de su lectura, aconsejamos felicitar a Ocharan Aburto, para bien de la sociedad y la literatura.

LERCITO

## INFORMACION DE LA ALCALDIA

### CINCUENTA MIL PESETAS PARA UN MUELLE DE AGUADA EN NUESTRO PUERTO

#### LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

A las diez de la mañana recibió en su despacho el alcalde la visita de representantes de la Unión General de Trabajadores, a los cuales explicó su deseo de intervenir en la solución de la huelga. Les hizo un estudio detallado de todas las bases

#### ACUSE DE RECIBO

### LIBROS RECIBIDOS

Recientemente hemos recibido los siguientes libros, a cuyos autores y editores damos gracias por la gentileza de su envío:

«Altamira». Revista del Centro de Estudios Montañeses, 3-1935. Contiene: «El ataque de Nelson a Tenerife, relatado por un marino montañés». Autor, Fernando Barreda. «La caverna de Guano (Reinosa)». Autor, P. J. Carballo.

«Oficio de los padres y de los maestros en la educación de la Pureza». Autor, A. Lemaire, S. J. Colección Amor, Matrimonio, Familia. Vol. VI.

«Liérganes». Autor, Fermín de Sojo y Lomba. Contiene: I, Situación y barrios; II, Arquitectura religiosa; III, Arquitectura ciudadana; IV, La fábrica de cañones.—El molino del puente mayor.—Los puentes.—El balneario. Apéndices I y II. Va ilustrada con bellas reproducciones fotográficas.

«La huelga laboral». Contribución al estudio de la huelga laboral como institución jurídica social. Autor, Salvador Castillo Tardajos, abogado, delegado provincial del Trabajo. Con un prólogo de Práxedes Zancada Rusá, Santander.

«Vidas». Don Ramón María del Valle-Inclán.

«Hacia un porvenir mejor». Denuncia noble y franca de egoísmos e incomprendimientos que aceleraron la deserción religiosa de las masas. Caminos y esperanzas de restauración cristiana. Autor, P. Croisier, S. J. Traducción de M. Arboleya.

«Alma abierta» (versos). Autor, Ignacio G. Camus, Santander.

«Contra la aparición de la vida». Doctor G. Clement. Colección Amor, Matrimonio, Familia. Vol. VII.

«Cómo se hace un árbitro». Autor, Fermín Sánchez (Pepe Montaña), Santander.

«Madre Española» José María de Barbachano. Prólogo de don José Calvo Sotelo. Epílogo de don Antonio J. Onieva.

«Pysba». Pesquerías y Secaderos de Bacalao de España. Estudio del bacalao como alimento y recetario de guisos del bacalao. Preciosa edición con artísticos dibujos en colores, muy bellamente encuadrada.

«La Muerte». Meditación, de Victoriano García Martí.

«El Libro de preparación de Trabajos». Autor, Virgilio Pérez y Fernández, inspector de Primera Enseñanza de Santander.

«Las carreras superiores». Cómo se eligen. Contiene: Orientación y selección profesional.—Aptitudes y porvenir de las carreras.—Planes de estudios. Arte de estudiar. Autor, José Pérez Fornés.

presentadas a la Patronal, comunicándole que algunas bases ya las cumple el Ayuntamiento y que otras, con pequeñas modificaciones, podrían facilitar la solución del pleito, y recordó que el Ayuntamiento, y a propuesta suya antes de declararse la huelga, tomó el acuerdo de conceder desde aquel día todas las ventajas que los huelguistas consiguiesen de la Patronal.

Los representantes de la Unión General de Trabajadores le comunicaron que recibían con agrado sus indicaciones y que esta noche se reunían a las nueve para tratar de este asunto, y el alcalde les rogó que esta misma noche empezara las negociaciones para terminar el conflicto.

A continuación recibió la visita de los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, y el alcalde les explicó lo mismo que a los de la Unión General de Trabajadores, y tuvo también la satisfacción de que sus indicaciones fuesen recibidas con agrado y le comunicaron que se dirigirán a su Centro de la calle de Primero de Mayo, donde estaban reunidos en asamblea, por si llegaban a tiempo para comunicar a sus compañeros los deseos del alcalde.

El alcalde se reintegró a su despacho a las cuatro de la tarde para estar en él trabajando sobre numerosos asuntos y esperar la contestación de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo, aunque ello fuese causa para permanecer toda la noche en la Alcaldía para conseguir la solución de la huelga del ramo de la Construcción.

A las once de la mañana llamó desde su despacho a la Patronal para que hiciese el favor de facilitarle una nota, en la cual citada entidad le dijese las bases y las que proponía su modificación, con el fin de conocer perfectamente la posición de las dos partes litigantes. A la hora que nos recibió el alcalde no había recibido la nota pedida a la Patronal, por cuya causa la llamó de nuevo, haciéndole consideraciones sobre la responsabilidad que contraía por no remitirle la susodicha nota que había solicitado, y entonces le contestaron que más tarde se la remitirían.

UNA CARTA Y UN TELEGRAMA

El alcalde ha recibido la siguiente carta del director general de Obras Hidráulicas y Puertos, que dice: «30 de mayo de 1936. Señor alcalde-presidente del Ayuntamiento de Santander. Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle que con fecha de ayer fué aprobado el proyecto de muelle para servicio de aguada en el puerto de Santander, por su presupuesto de pesetas 49.108,28. Saludo respetuosamente y quedo suyo buen amigo s. s. q. e. s. m., Julio Just, rubricado.»

El alcalde ha dirigido el siguiente telegrama al director del Banco de España en Madrid, que dice: «Luis Nicolás D'Olivier, gobernador Banco España, Madrid. Diríjome respetuosamente vuestro suplicando presente máxima atención descúntense por ese Banco certificados por requisiciones sucesos octubre, salvando así situación angustiosa modestos comerciantes. Salúdole.—Alcalde Santander, Ernesto del Castillo.»

No queremos el esfuerzo de los menos; queremos muchos pocos. No olvidéis al Sindicato de Iniciativas para el Turismo y Veraneo, que sabrá hacer propaganda y fiestas

# CARTELERA

MARIA LISARDA COLISEVM HOY MIE-COLES a las 7,15 - FEMINA y a las 10,30 - POPULARES

MARTA SCHNEIDER SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO en la divertida comedia Completará el programa EL INTREPIDO RAUL, primera película de marionetas hecha en España

Mañana jueves - TRES FUERZAS - Gran éxito de HOMBRES DEL MANTANA - Un llamamiento a la humanidad entera, amenazada por la guerra - El viernes, MIGUEL FLETA en EL ULTIMO CONTRABANDISTA

GRAN CINEMA HOY MIERCOLES a las 7,15 y 10,30 PRECIOS POPULARES ULTIMAS EXHIBICIONES

EL CUERVO por Boris KARLOFF y Bela LUGOSI Los dos monstruos frente a frente en el más impresionante film

MARINA JU-VEs GRAN MUDA A TRAVES DE LA TORMENTA por Rochelle Hudson y Henry Fonda - DIALOGADA EN ESPAÑOL Un sensacional film dramático.

SALA NA. BO. - Hoy miércoles, a las 4,30, 7,15 y 10,30, EN MALA COMPANIA, por la deliciosa estrella SYLVIA SIDNEY. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON - Desde las siete, EL CUERVO, por Boris Karloff y Bela Lugosi

SALON VICTORIA - Hoy miércoles, a las 7,15 Últimas exhibiciones, EL GATO MONTES, por el famoso tenor Pablo Hergots y María del Pilar Labrón. Butaca 1,25

POPULAR VICTORIA - Desde las siete, continúa. EL GATO MONTES, por Pablo Hergots y María del Pilar Labrón

## ACTIVIDADES ESCOLARES

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Exámenes de ingreso para el día 3 de junio: A las nueve de la mañana: Todos los alumnos no examinados, cualquiera que sea su número. Vendrán provistos de pluma estilográfica.

Santander 2 de junio de 1936.—El secretario.

EXAMENES

Después de brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela Profesional de Comercio la niña Juanita Montoto Zubizarreta.

Felicitemos a su madre, doña Josefina Zubizarreta, viuda de Montoto.

**MATARA LOS PULVERIZANDO FLIT INSECTOS.**

**EXTERMINE LAS MOSCAS Y MOSQUITOS CON FLIT**

Ya no es un problema evitar el peligro y las molestias que ocasionan las moscas y mosquitos. El Flit los mata con rapidez y seguridad. Si usa Flit no tema las enfermedades infecciosas que propagan estos inmundos insectos. El Flit no mancha y es inofensivo para las personas y los animales. Asegúrese que compra Flit verdadero en bideones precintados e irrellenables de color amarillo con el soldado y la franja negra.

Espolvorear con el nuevo POLVO FLIT las rendijas y grietas. Los insectos sin alas mueren al tocarlo.

**FLIT es el insecticida que siempre mata**

## REUNION DE LA COMISION GESTORA EN LA DIPUTACION

Ayer se reunió la Comisión Gestora bajo la presidencia del señor Ruiz Olazarán, asistiendo los vocales señores Serrano, García, Alonso Pellón, Miranda, Mesones, Orallo y Fernández Bueras, adoptando las siguientes resoluciones:

Dar posesión del cargo de vocal de esta Comisión Gestora a don Laureano Miranda Ureta, designado por el señor gobernador civil para el mismo en sustitución de don Federico Ringelke, fallecido recientemente, y en representación del distrito de Potes-San Vicente de la Barquera.

Aprobar la distribución de fondos para pago de atenciones de esta Corporación durante el mes de junio próximo.

Acusar recibo de la circular de la Diputación de Valladolid encareciendo la asistencia de todas las Corporaciones provinciales a la información pública abierta por la Dirección General de Administración para proponer soluciones equitativas y eficaces en orden a regular la participación de los Ayuntamientos en el impuesto de cédulas personales.

Designar al señor Miranda para formar parte de la Comisión especial encargada de estudiar un nuevo reglamento para la adjudicación de becas para estudios artísticos.

Poner a disposición de la Comisión organizadora del II Cursillo de Mutualismo escolar y técnicas rurales que se celebrará en Camargo, la subvención consignada en presupuesto para la organización del mismo.

Pasa a la Comisión de Hacienda la instancia de don Pedro Ruiz Mier solicitando una subvención para trasladarse a Barcelona con objeto de obtener el título de perito avicultor, y otra de la Comisión contra el arrastre 91.ª zona, solicitando la aportación de esta Gestora a los gastos que origine la campaña emprendida por la misma en la Asamblea de Ondárroa.

Se informa favorablemente el expediente y proyecto presentados por don Julio Pereda, de esta capital, solicitando autorización para tender una línea eléctrica en los pueblos de Beranga y Ambrosero.

Señalar el día 29 de junio corriente para celebrar la subasta de las obras necesarias en los caminos de Villaseco y Villayuso de Cieza, designando al gestor señor Orallo para que represente a la Corporación en dicho acto.

Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Miengo en el sentido de que se sea abonada la parte proporcional correspondiente al trozo del camino vecinal de Cucha a la carretera de La Pontecilla al Regato de las Anguilas, que se propone construir por ahora.

Abonar al contratista don Manuel Fernández, vecino de Soto Irujo, la cantidad de 8.924,59 pesetas a que asciende la certificación número 2 de obra ejecutada en la carretera provincial de Zurita en la estación de Torrelavega, y a la Junta Vecinal de Bareyo, 16.274,76 pesetas a que asciende la liquidación de las obras de construcción del camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Escalante a Villaverde de Pontones.

Terminada la reparación del camino vecinal de Aloños a la carretera de Cabezon de la Sal a Selaya, se abonará a la Junta Vecinal de Aloños la subvención de 250 pesetas que le había sido concedida para tales efectos.

Se conceden socorros para lactancia de hijos gemelos a Benito Inceira, de Laredo, y Manuel Ruiz Sañudo, de San Pedro del Romeral.

Ingresarán en la Casa de Asistencia Social los desvalidos Pilar Izuel Coterillo, de Santander; Federico Calviés Pérez, de Ruiloba, y el niño José Barranquero Frontela, de Astillero.

Quedan aprobados los estados del movimiento de acogidos en los establecimientos benéficos y en la Casa de Salud Valdecilla durante los meses de marzo y abril.

Se amplía hasta el 15 del actual el plazo concedido anteriormente para que los Ayuntamientos pudiesen presentar proyectos de obras necesarias en sus respectivos términos y que habrán de ser ejecutadas con cargo a subvenciones del Estado.

## ARTES, LETRAS, CIENCIAS

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Hoy miércoles 3 de junio tendrá lugar en el Salón Liceo a las siete y cuarto el concierto 131 de esta Delegación con la presentación del genial violinista cubano Eduardo Hernández Asaín, primer premio del Conservatorio de la Habana, quien, acompañado al piano por el distinguido pianista montañés Ataulfo Argenta, desarrollará un selecto programa de alto valor musical en el que figuran las más prestigiosas firmas del arte.

DE PUENTENANSA

SE PREPARAN DOS GRANDES BATIDAS A LOS LOBOS

Debidamente autorizada se ha organizado una batida contra los lobos, que se desarrollará en dos etapas o jornadas; el día 6 de junio actual al monte llamado de El Escudo y el día 7 de junio a Peña Sagra, con la cooperación de los vecinos de Rionansa, Tudanca, Lamasón, Herrerías y Valdáliga.

Existen lobos en gran número en estos montes, siendo considerables los estragos que causan en los ganados, por lo que se espera, confiadamente, que la batida tendrá éxito y que a ella concurrirán de distintos lugares de la provincia aficionados al deporte cinegético, a los que se ofrece la oportunidad de asistir a una montería llena de interés y posiblemente de lograr una buena caza.

JUICIOS ORALES

Ayer compareció en la Audiencia Narciso Velasco Llata, para responder de un delito de imprudencia temeraria.

El abogado fiscal, señor Fernández Divar, pidió para el procesado dos meses y un día de arresto mayor y 5.500 pesetas de indemnización a la lesionada Teodora Fernández.

La acusación privada, encomendada al señor Mateo (I), se conformó con las conclusiones establecidas por el ministerio fiscal, y la defensa, señor Lavín, solicitó la absolución de su representado.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE ANDALUCIA

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche, darán un gran concierto de canto anáuluz los notables artistas Angelita de Cádiz y el Rojo el Alpargatero. Se invita a los socios y familiares.

ABONAR AL CONTRATISTA DON MANUEL FERNANDEZ, VECINO DE SOTO IRUJO, LA CANTIDAD DE 8.924,59 PESETAS A QUE ASCIENDE LA CERTIFICACION NUMERO 2 DE OBRA EJECUTADA EN LA CARRETERA PROVINCIAL DE ZURITA EN LA ESTACION DE TORRELAVEGA, Y A LA JUNTA VECINAL DE BAREYO, 16.274,76 PESETAS A QUE ASCIENDE LA LIQUIDACION DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DEL CAMINO VECINAL DE DICHO PUEBLO A LA CARRETERA DE ESCALANTE A VILLVERDE DE PONTONES.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO

CASTELAR, 23

TELEFONO 13-26

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA HUELGA DE LAS "PAREJAS" Y LA DE LOS ALPARGATEROS, SOLUCIONADAS

LOS PERIODICOS Y LA CENSURA DE PRENSA

A las cinco de la tarde se congregaron en el despacho del señor Ciges Aparicio los directores de la localidad, con el gobernador civil y con el censor de la Prensa, para tratar del régimen de la Prensa santanderina respecto de la Prensa santanderina de regiones limítrofes. Hubo un amplio cambio de impresiones, y puestos al habla con el subsecretario de Gobernación, señor Osorio Tafal, este aceptó de hecho la razón de la Prensa santanderina y quedó en hablar con Ribalaya para ver de compaginar los intereses generales.

Hasta la hora presente nada sabemos en cuanto a lo que se haya podido resolver en tal sentido.

PINTORES Y DECORADORES

Se celebró la entrevista entre patronos y obreros pintores y decoradores para seguir tratando del conflicto latente.

Como los segundos han recibido unas contraproposiciones de los patronos, que tienen que someter a la Asamblea, en el día de hoy tendrá lugar una nueva reunión en el Gobierno civil.

Según dijo el señor Ciges Aparicio a los informadores, existe una manifiesta corriente de concordia entre una y otra partes para llegar a la cancelación del conflicto.

ALBAÑILES Y PEONES

Seguía en pie el conflicto, manteniéndose por ambas partes los oportunos puntos de vista.

Los obreros sostienen la Blosa de Trabajo con el control de la U. G. de T. y C. N. de T. exclusivamente.

Sin embargo, parece existir una corriente de armonía.

DOS CONFLICTOS MENOS

Quedaron solucionados en la tarde de ayer el de los barcos "parejas" y el de los alpargateros de Astillero, que estuvo a punto de haberse extendido a toda la provincia.

El primero fué resuelto en la Delegación del Trabajo, y el segundo, en el Jurado mixto del Vestido y Tocado.

espectáculos

COLISEUM.—A las siete y cuarto y diez y media, «El sueño de una noche de invierno».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y media, «El cuervo».

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media, «En mala compañía».

FABELLON NARBON.—Desde las siete, «El cuervo».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto, «El gato montés».

POPULAR VICTORIA.—Desde las siete, «El gato montés».

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

Activic

Aso Alu

El próximo martes el Grupo escolar de la t. general ext. se pone en pertenencia, rogán máxima puntualidad en los asuntos de importancia.

Para much

RH

Después de haberse reunido, he a. Carmina Nuestra